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Mai lapszámunkból:
Megnyílt a Nagy Nemzetgyűlés 10. rendes . Ülésszaka. . (1. I 
old.) ’ . .' • • : ‘
Latin-Am erika a Wall-Street béklyóiban. (1 óld.y
A romániai munkásosztály pártjának; megalakulása. (3. 
old)

W Az önálló takarékos gazdálkodás jelentősége ötéves ter
vünk, megvalósításában. (4. old.)

w Több, bíráló anyagot üzemi faliújságjainkra. (4. old.)

Az Országos Szaktanács Központi Bizottságának 

csatlakozása a Béke Világtanács felhívásához

A PÁRT 30. ÉVFORDULÓJÁNAK TISZTELETÉRE

' > Tülte! jesitik vállalásaikat.,:
a Duna“Fekete»te§iges,i csatorgia 

épeiéi
A Duna-Fekete-tengeri csatorna 39.364 és Ursa Gheorghe darus

A RNK Országos Szaktanácsának Központi 
Bizottsága több mint 2.000.000 szakszervezeti tag 
nevében csatlakozását jelenti be a Béke Világ- 
tanács felhívásához, amely követeli, kössön béke- 
egyességet az öt nagyhatalom; az. Amerikai 
Egyesült Államok, a Szovjetunió, a Kínai Nép
köztársaság, Nagybritannia és Franciaország. Az 
OSZT felszólítja az összes munkásokat, techni
kusokat, mérnököket és tisztviselőket^ írják alá 
a felhívást.

Munkások, technikusok, mérnökök és tiszt
viselők! .... . .

írjuk alá valamennyien a Béke Világtanács 
felhívását, követeljük erőteljesen az öt nagyha
talom közötti békeegyezmény megkötését; adjunk 
kifejezést elhatározásunknak, hogy ha a béke- 
egyezmény megkötését szolgáló találkozót az öt 
nagyhatalom kormánya közül bármelyik is el
utasítaná, ezt a cselekedetét úgy tekintjük, mint- 
e kormány agresszív terveinek bizonyítékát; dol
gozzunk még nagyobb lendülettel nemzetgazda
ságunk fejlesztéséért, hazánknak és védelmi ere
jének megszilárdításáért.

Valamennyi dolgozónak tudnia kell, hogy 
minden normatulszárnyalás, minden megtakarí

Az lüSs Bizottságának
felhívása. Hazánk ifjúságához

Az Ifjúmunkás Szövetség Központi Bizottsága 
lelkesen magáévá teszi a RNK Állandó Békevédelmi 
Bizottságának felhívását a Béke Világtanácsa ama 
felhívásának aláírására, amely követeli, (hogy az 
öt nagyhatalom: az Amerikai Egyesült Államok, a 
Szovjetunió, a Kinai Népköztársaság, Nagybritan
nia és Franciaország kössön békeegyezményt.

. Az Ifjúmunkás Szövetség Központi Bizottsága 
felhívja hazánk összes ifjait, hogy a Béke Világta
nácsának a békeegyezmény megkötését követelő 
felhívása aláírásával nyilvánítsák ki megingathatat
lan akaratukat, hogy megvédik a békét.

Gyárak és üzemek, bányák és szántóföldek, mü-> 
helyek és irodák, iskolák és egyetemek ifjai! Lel
kesen csatlakozzatok a világ sokmillió emberéhez, 
akik aláírják a Béke Világianácsa felhívását.

Szabad életünkért, a világosság és a boldogság 
felé vezető utunk biztosításáért, drága Hazánk 
békés fejlesztésének és felvirágzásának biztosítá
sáért, valamint azért, hogy jövőnket ne sötétítse egy 
uj világmészárlás fenyegetése — valamennyien ír
játok alá a békeegyezmény megkötését követelő 
felhivási!

Az Ifjúmunkás Szövetség
Központi Bizottsága

ütegnél! a Hagy Hemzetgyülés 10. rendes ülésszaka
Csütörtökön reggel nyílt meg a 

Nagy Nemzetgyűlés 10. rendes 
ülésszaka, amelyen a RNK 1951. 
évi állami költségvetését, az öt- 
eves nemzetgazdasági terv első 
költségvetését vitatják meg.

A Nagy Nemzetgyűlés tagjai, 
valamint a meghívottak hosszú 
tapssal fogadták az Elnökség és a 
kormány tagjainak megjelenését.

Az elnökségi padban helyet fog
laltak: dr C. I. Parhon, akadémi
kus professzor, P Constantineseii-1 
lasi, akadémikus, I Niculi, Marin 
Piarca lonescu. Mogyorós Sándor, 
valamint az Elnökség többi tag
jai.

A minisztériumi padban helyet 
foglaltak: dr. Petru Groza, Gh. 
Gheorghiu-Dej, Ana Paulter. Va
sile Luca, Teohart Gcorgescu, 
l Chisinevscht, Chivu Stoica L. 
Rőddccanu. Emil Bodnűras vezér- 
ezredes, Miron Constantán esett te 
i kormánv más tagjai

A Nagy Nemzetgyűlés 10 ülés
szakának megnyitósán jelen vol
tak méc a diplomáciai kor tag
jai, valamint a román és a külföl
di sajtó számén képviselője.

Miután dr. C 1 Parhon, nkn- 
démikus, professzor, a Nagy Nem
zetgyűlés Elnökségének elnöke 
megnyitottunk nyilvánította
■i Naity Nemzetgyűlés 10 ülés:w>- 
kát. Marin Florea Tonwti elv

társ, a Nagy Nemzetgyűlés El
nökségének titkára felolvasta a 
Nagy Nemzetgyűlést összehívó tör
vényrendeletet.

Ezután rátértek a Nagy Nem
zetgyűlés jelenlegi ülésszaka bü~ 
rójának megválasztására.

A képviselők tapsa közben a 
Nagy Nemzetgyűlés elnökéül egy- 
hang’jlag Ion Vinjc képviselőt 
választották meg.

Ion Vinte elvtárs elfoglalta az 
elnöki széket, megköszönte a bi
zalmai és megfogadta, hogy az 
ülésszak munkálatait a legjobb 
feltételek között igyekszik leve
zetni

Ezután a Nagy Nemzetgyűlés 
alclnöketnek megválasztották Gh. 
Florcscu. Stellán Mórára és Mol- 
dován Rozália képviselőket Tit
kárnak választották' Mircea Go- 

Riolu Ion Ikcscu. Juhász Lajos te 
Ontanu Ion képviselőket

Ezután Vasile Luca elvtára, mi- 
HiszUrrelnökhclvotűs, pénzügymi
niszter, — a képviselők tapsai kö
zepette — átadta a Nagy Nemzet 
gyültenek megvizsgálás céljából 
n Román Népköztársaság .1051. 
évi állami terve jóváhagyására 
vonatkozó törvénytervezetet, mel
lékelte a törvénymagyarázatot te 
''-lolcntette ü sürgősséget

.. Nagy ' Nemzetgyűlés tagjai 
.WybonhaBvtek a sürgősséget te

tott lej, mindén újítás, a munkafolyamatban meg
erősíti szeretett hazánkat, megszilárdítja a világ 
óriási békearc vonalát, amelynek élén a nagy 
Szovjetunió áll. .

Gyárak, üzemek, bányák, intézmények, egye
temek, iskolák, kollektív gazdaságok, GTA-k dol
gozói — írjátok alá egyemberként a Béke Vi- 
lágtanáes felhívását.

A Nyugat-Németország ujrafeifegyverzése 
elleni európai munkáskonfereneia határozataival 
szolidárisán, járuljunk hozzá, hogy a békeszerző
dés megkötésére vonatkozó felhívás aláírása 
erőteljes megnyilvánulása legyen hajlithatatlan 
akaratunknak: megakadályozzuk az amerikai és 
angol imperialisták bűnös háborús terveinek 
megvalósítását, f; - ’

A szocialista versenyek szélesen kibontott, 
zászlaja alatt. Pártunk vezetésével, előre az 15451 
évi állami terv határidő előtti mégvalósifásáért, 
a béke megvédéséért, szeretett hazánk megerősí
téséért; és felvirágoztatásáért, a dolgozók anyagi 
s kulturális életének szüntelen javulásáért.

AZ ORSZÁGOS SZAKTANÁCS 
. központi bizottsága

a törvény tervezetet tanulmányozás 
végett átadták a gazdasági-pénz
ügyi bizottságnak.

S'elian Nitulescu elv'árs be
nyújtotta megvizsgálásra a Nagy 
Nemzetgyűlés által 1950. szeptem
ber 6 és 1951. március 31 közötti 
időszakban kiadott törvényrende
letek ratifikálására vonatkozó tör
vénytervezetet és bejelentette a 
sürgősséget.

A Nagy Nemzet gyűlés tagjai el- 
fogadtálc a sürgősséget és a tör
vénytervezetet tanulmányozás vé
gett átadták a jogügyi bizotteág- 
titik.

Ezután'az ülést 10 percre fel
függesztették.

Az ülés ujrnmcgnyitása után 
megválasztották a gazdasági-pénz
ügyi és a Jogügyi bizottságok tag
jait.

A Nagy Nemzetgyűlés 10 ülés- 
szaka első ülésének befejezése 
útón a két bizottság megválasztott 
tagjai összeültek. hogy megvitas
sák a benyújtott törvényterveze
teket

A következő ültet április Rán. 
pénteken délelőtt tartottók meg.

Napirenden szerepelt a Román 
Népkűztórsaság 1051, évi állami 

költségvetésre vonatkozó • örvény - 
tervezet általános vitája, 

épitőtelepén nagy versenymozgalom 
indult a Pár*-  30. évfordulón tiszte-, 
letére. Néhány nappal az élüzemek 
felhívása után, Pristavu loan esz
tergályos, a gépek javításánál .77 
százalékkal haladta meg normáját 
és 2.7 százalékkal .saját vállalását! 
Górd:n Nicolae esztergályos 15 szá
zalékkal, múlta-felül vállalását. A 
szerelők ■ sorában Enache Paul van 
az élen. 51 százalékkal haladta túl 
munkatervét. ,

KÖZÉL KÉTMILLIÓ LEJ MEG
TAKARÍTÁS A KOLOZSVÁRI 
VASÚTI FŐMŰHELYEKNÉL

A kolozsvári vasúti főműhelyek 
kazánosztályán dolgozó munkások 
és technikusok, márciusban jelen
tős meg'akaritást értek el. Á sze
relők közül-Fdfcás Aurél csoportja 
19 ezer lej. Molnár István csoport
ja 8030 lej, Ambrus Boldizsár cso
portja 21.811 lej, Bíró Albert cso- 
portja 9590 lej, a hamuláda szere- vállalásuknak. ,A munkamódszer 
lök közül Tulbure Vic-or csoportja- alkalmazásával s’kerüi*.  a töltés és 
2890 lej. Szaniszló Károly csopor'ja olvasztás idejét 25—30 perccel Je
pedig 3705 lej értékű anyagmegta- szállitaniok. A Siemens-Martin ke- 
karitást ért el. Moldovan Luchin menőénél dolgozó munkacsoport 155 
ajtószerelő csoportja 17.140 lej, Pé- százalékban teljesítette március 
tér György csőszerelő csoportja havi tervelőirányzatát............

A BÉKEPAKTUM MEGKÖTÉSÉÉRT

Szívből gyűlölöm a háborús uszitókat 
követelem a békepaktum megkötését

Állandóan íigyelemmel kísérem a sajtóban megjelenő kül- 
és belpolitikai .eseményeket. Naponta olvasok a békészerető em*  
berek megsokszorozódott munkalendületéről, amelyet a béke meg
védéséért tesznek. Világosan látom, hogy az amerikai—angol 
imperialisták becstelen módon ki akarják terjeszteni Európára is 
a háborút. Ez az aljas számításuk azonban nem fog sikerülni. A 
dolgozó emberek milliói, élen a Szovjetunióval, elszántan harcol
nak a békéért. Ez a Béke. Világtanácsának ülésén is bebizonyo
sodott. Az imperialisták azonban aljas módon lábbal akarják ti
porni a béke ügyét Újra akarják fegyverezni Nyugat-Németor*  
szagot és Japánt, hogy újabb háborút zúdítsanak az emberiségra 
A béke ügye azonban győzelemhez vezet.

Én, mint az Ady-harisnyagyár dolgozója, munkával harcolok 
a béke megvédéséért Felvilágosítom munkástársaimat, hogy ők 
is cselekvő harcosai legyenek a béke ügyének. Tudom, hogy mit 
jelent a háború. Az első világháborúban édesapámat vesztettem 
el. A második világháborúból pedig két testvérem nem tért 
haza. Épen azért szívből gyűlölöm azokat akik egy újabb há
borút akarnak kirobbantani. Követelem a békepaktnm megköté
sét és mindent elkövetek, hogy üzemünkben minden dolgozó alá
írja a békepaktum megkötését követelő felhívást,

ISKOVICS ADOLF, 
az „Ady“-harisnyagyár dolgozója

Uj csucsszalag-rc-ndszcrt vezettek be a „Flacara" konfckció-Orembra 
nmclvnck scstts^évci 30 százalékos termclékcnységnövcKM érnek cl. 
'Jobbról tizem 'cchniknsai láthatók, akik a rznlagrcr.dswr bevezeté

sét kezdeményezték),

csoportja 5020 lejt takarított 
meg. A technikusok kollektí
vája a szükséges javítások helyes 
megállapításával,- a jávi'áshoz 
szükséges anyagok értékéi 1,800 000 
lejjel csökkentette. Ezekkel a .meg
takarításokkal — amelyeket a ka
zánosztály dolgozói a • Párt 30. év
fordulójának tisztelet éré ajánlottak 
fel —, összesen 1,926 559 lejjel já
rultak hozzá az üzem ■ szocialista 
akkumulációjának növeléséhez. «

SZOVJET MUNKAMÓDSZER 
ALKALMAZÁSÁVAL NÖVE-

- LIK A TERMELÉKENYSÉGET -
Az aranyosgyéresi „Sodronyipar” 

öntői, a Párt 30. évfordulója 
tiszteletére tett vállalásukban igér- 
ték, hogy munkájuk' megjavítása 
érdekében bevezetik á Mafuiinyec- 
féle gyorscsapolási szovjet munka
módszert. A Siemens-Mar‘in , ke
mencénél dolgozók eleget tesznek



A népek harcolnak a békepaktum megkötéséért
SZÓFIA, — Á Bolgár Haza

fias Front. Országos Bizottsága 
az USA kormányához intézett 
táviratában közölte, hogy a bol
gár nép teljes egészében magáé
vá teszi a Béke Világtanácsa 
felhívását az öt nagyhatalom 
békeegyezményének megköté
sére.

„A bolgár pép aggodalommal 
figyeli — hangzik a távirat, — 
az Amerikai Egyesült. Államok, 
Nagybritannia és Franciaor- 

- szag és a többi nyugati ország 
háborús előkészületeit, vala
mint az amerikai és angol be
folyás alatt álló balkáni orszá
gok, Jugoszlávia, Görögország 
és Törökország fegyverkezését. 
Ezek az országok veszélyeztetik 
a világbékét. Ezért erélyesen 
követeljük a nagyhatalmak kö
zötti békepaktum megkötését, 
Nyugat-Németország leszerelé
sét és a nagyhatalmak hadere
jének csökkentését'1

Hasonló szövegű táviratot in-

tézett a Hazafias Front az 
goi és francia kormányhoz.

an~

BERLIN. - Manteuffel 
borús bűnös, volt hitlerista 
bornok, Ham városban megtar-

bá"

iott ülésen háborús propagan
dát akart kifejteni. A gyűlés 
résztvevői azonban megakadá
lyozták, hogy felszólaljon. A 
gyűlés béketüntetéssé alakult. 
A tömeg ezt kiáltotta: „Le Ade- 
nauerrel!" „Harcoljatok a be- 
kéért!", „Követeljük a népsza
vazás megtartását J"

LONDON. - A „Daily Wor- 
ker“ című, angol lap közli, 
hogy az angol békevédelmi bi
zottság főtanácsa felhívást tett 
közzé a Nyugat-Németország 
felfegyverzése elleni nyilatko
zatok aláírására. A délwallesi 
bányászszakszervezet és a glas- 
gowi gépkocsiüzem munkásai 
válaszoltak a felhívásra. New

Casteli, Northumberland - és 
Durham városok lakossága til
takozó gyűlést tartottak Nyu
gat-Németország ujrafegyver- 
zésa ellen.

TEHERÁN. — Az iráni béke
védelmi bizottság titkárságának 
közlése szerint Iránban április 
elsejéig 100.000 aláírást, gyüj- . 
főttek a Béke Világtanácsa fel
hívására. Noha az iráni reak- 

‘ eiós hatóságok üldözik az alá
írásokat gyűjtő békeharcospkat, 
az aláírási akció sikerrel to
vább folyik.

w
PÁRIZS. — Dél-Franciaor- 

szágban a lakosság tiltakozik 
az ellen, hogy az amerikai im
perialisták Nimes környékén 
repülőtereket építenek. A béke
bizottságok közös akcióra hív
ják fel a lakosságot a Béke Vi
lágtanácsa felhívásának meg
valósítására. <_

Wgkezdődött az Olasz KőillQlllHil

Gromiko követelte a trieszti 
kérdés megvizsgálását

PARIZS. — (Agerpres.) A 
külügyminiszterhelyettesek leg
utóbbi ülésén Davies angol kül
dött elnökölt.

Gromiko szovjet küldött be
jelentette, hogy egyelőre ninos 
mit hozzáfűznie az előző ülésen 
elmondott megjegyzéseihez a

fenntartják: az amerikaiak és 
az angolok tovább erősítik tri
eszti tengerészeti és légi tá
maszpontjukat. Ismeretes, hogy 
ebben a kérdésben a két 
nagyhatalom között Londonban
diplomáciai tárgyalás, bizonyos 
alku van folyamatban, Anélkül, 
hogy ismernők az alkudozás 
részleteit, nem nehéz megértem,három nyugati hatalom újabb 

javaslatával kapcsolatban.
Davies angol küldött indítvá

nyozta az ülés elhalasztását 
Gromiko szovjet megbízott el- megszegésének utján' haladnak 
lenézte ezt és felhívta, az érte- Trieszt kérdésében. Trieszt 
kezleten résztvevő küldöttek fi- kérdésének sem időszerűsége,

hogy azok, akik a • tárgyalása; 
résztvesznek, az eddigikon

utón. az olasz békeszerződés

gyeimét az előző 
terjesztett szovjet

üléseken elő- 
j avasiátokra,

- -RÓMA. — (Agerpres). Az Olasz 
Kommunista Párt VII. kongresz- 
szusa a római Adriano-szinház 
termében, megkezdte munkálatait 
Az értekezlet résztvevői lelkes fo
gadtatásban részesítettek a Párt 
vezetőit, élükön Palmiro Togliat
tival. Pietro Secchia, a Párt he
lyettes főtitkára megnyitó beszé
dében röviden vázolta az Olasz 
Kommunista Pártnak 30 éves 
fennállása alatt megtett útját. Azt 
javasolta a kongresszus résztve
vőinek, hogy küldjenek üdvözle-

Vli. kongresszusa
tét a népek vezetőjének, J. V. 
Sztálinnak..

A jelenlevők hosszasain éltették 
Sztálin elvtársat, a Bolsevik Pár
tot és a. Szovjetuniót.

A kongresszuson megjelentek a 
Francia Kommunista Párt küldöt
tei, élükön Andié Marty elvtárs-
saL Az olasz kormány megtagad-

ista Párt

amelyeket még nem vitattak 
meg részletesen. Ezek között 
szerepelt-az Atlanti-paktum és 
az amerikai hadászati 'támasz
pontok kérdésének megvizsgá
lása.

— Az Egyesült Államok, 
Nagybritannia és Franciaország

sem jelentősége nem csökkent. 
Ellenkezőleg éppen azért, mert 
Triesztben több év óta törvény
telenül angol és amerikai csa
patok állomásoznak, ezt a kér
dést a négy nagyhatalom kül
ügyminisztereinek meg- kell 
vizsgálniuk.

A szovjet küldött kimutatta 
a nyugati külügyminiszterek

Párt helyettes főtitkára tolmá
csolta az olasz Szocialista Párt '? 
forró üdvözletét.

A kongresszus üdvözletei ka- ' 
pott a Szovjetunió Kommunista .■ 
Bolsevik Pártjának Központi Bi- 
zottságától.

Palmiro Togliatti, a Párt főtit-

megbízottai minden utón meg
kísérlik, hogy csökkentsék a 
trieszti. kérdés jelentőségét, —. 
hangsúlyozta Gromiko. — így 
Parodi azt állította, hogy ez a 
kérdés '.Jecsillapodott'f, vagyis 
kevésbbé időszerű. Ez. nem felel 
meg a valóságnak. Lehet, hogy
egy vagy két évvel ezelőtt töb-

áílitásainak képtelenségét; te
— Rendszerint valahányszor a 

három nyugati hatalom megbí
zottai nem tudnak semilyen el
lenvetést felhozni valamely 
szovjet javaslat- ellen, azt állít
ják. hogy a szovjet küldöttség 
Propagandát folytat. . *

egy vagy két évvel ezelőtt töb- Végül Gromiko kijelentette, 
bet beszéltünk Triesztről, mint hogy a szovjet küldöttség 

fenntartja magának a jogot,

ta a beutazási engedélyt a népi kára előterjesztette -a v napirend 
•első pontjára vonatkozó jelentését 
„Az olasz .nép harca a békéért,., a 
munkáért. és szabadságért1* cítn-

demokratikus országok kommu
nista . éd munkáspártjainak kül
dötteitől. .

Rodólfo Norandi, a Szocialista meL

most, mert akkor ezt a kérdést a JUKUl,,
a Biztonsági Tanács a trieszti hogy kiegészítő megjegyzéseket 
kormányzó kinevezésével kap- tegyen a három nyugati háta*  
csolatban tárgyalta. Jelenleg a löm április 2-án előterjesztett 
nyugati hatalmak kevesebbet tervezetének első pontját íllető- 
beszélnek 'Triesztről, de annál ■ lég. 1 ’
több történik ott. Az amerikai Davies indítványára — az 
es angol csapatokat továbbra is ülést berekesztették.

lom április 2-án előterjesztett

. Xátin-Amerika népe tiltgkozik 
a washingtoni értekezlet népáruló 

határozatai ellen . HEL^ZINKI. (Agerpres.) 
Finnországban a lakbérékét jb'
nius l-től 10.

’ 20 százalékkal
szeptember l-től 
emelik. ’ ” "■ MONTEVIDEO. fAgerpresj.'— rancsáraÖsssahivott washingtoni 

- A lattnamerikat országok dolgozó „ értekezlet nem egyéb, . mint az' 
! Jömegei " erélyesen • tiltakoznak a amerikai . imperialisták háborús 

laünamcrikai -külügyminiszterek előkészületeinek további fokozása
-washingtoni értekezletének hátá- a szábadságszérető népek telién. * , ~ :; •
rozataj telién. Kgyben tiltakozzanak az tetten, angol-iram petroteumipari

hogy csapatokat küldjenek Ko- 
■reába. .;;

Uruguayban az általános mun
kaszövetség négy órás tiltakozó 
sztrájkot rendelt el.- Monitevideö- 
ban a Kommunista Párt nemrégi
ben tartotta meg értekezletét a 
következő jelszavakkal: ,,Éljen a

TEHERÁN (Agerpres)

Minden jngos^láv újszülött ' .
25.000 dinár adóssággal jön a világra

’ Amióta Titóék imperialista köl- lyeket aháborúelötti Jugoszlávia 
, c^öiiöket kapnak, a jugoszláv nép uépellenes rendszere,, sőt még 

. élete., egyre nyomorúságosabbá 'gébben a szerb királyság veit 'fel.
válik, - A" ■, fkölcsönökért,‘ a jugo- ;. Ezek, w tartozások a háború, előtt, 
szláv népnek súlyos árat kell fi-

’ Brazíliában országszerte hatoi- 
. más 'tüntetések zajlottak le, 'me- 
lyék, során a brazií nép kifejezés- 

, re juttatta, felháborodását a kor- 
/ mány áruló politikájával szemben, 

. A brazíliai országok szakszerveze-

munkások sztrájkja ’ tovább 
tart. Az angol kormány 9 hadi-
hajót vezényelt a Pcrzsa- 
öbölbe.

, zetnie. Hógy milyen kikötéseket 
szabnak az imperialisták, arra . : ll -
elég egy példát felhozni. Annak
a háromszázmillió

több mint égymilliárd 130 millió 
aranyfrankot tettek ki. Természe
tesen az elmaradt kamatokat fe ki 
kell fizetni. .. ....

ti tanácsa felhívta a munkásosz
tályt, hogy erélyesen utasítsa 

-vissza tez‘ország árulói által elfo-_ . _ béke!" " „Éljen '-a latinamért*
gadott határozatokat Egyben rá- kai országok nemzeti függetlensé- 
mutatott arra, hogy az USA pa- ge!“.

&,. te
RÓMA. — = (Agerpres.) Az 

olaszországi ílva-fémipari üzem 
munkásai, akik hősies harcot 
folytattak a töpeges munkás-: 
elbocsátások ellen, kivívták kö
veteléseiket. . •

kc^spnnek, melyet Tito az ameri
kai kézben lévő Nemzetközi 
Bankból vett fel, az volt a felté
tele, hogy Jugoszlávia fizesse meg 
nemcsak Amerikának, hanem az 
összes többi tőkés országnak is 
mindazokat a kölcsönöket, amer .

dMár értékű . így fest az ,;ajándékként‘ . ka
pott kölcsön. Űton-'utfélen beszéli 
a jugoszláv nép: „a titóisták úgy 
eladták az országot, hogy Sninden 
gyerek, amikor megszületik,, máris 
25.000 dinárral tartozik az ameri
kaiaknak."

Látin-Amerika 
a Wall-Stree^ bé^iyöiban

urai. Északamerikai trösztöké' á sa az indián jobbágyoknak és csak éj- rialisták háborúi robbantanak ki.
létrom, a szén és az olaj,'sőt lég- jel művelhetik meg rég. eladóso- Az argentin földművelők iónegfo- 

gadták, hogy háborús célokra nem

' SZTÁLIN ELVTÁRS a „Pravda" is Rockefeller évi 10 ezer dollárt 
keres . minden egyes>, hihetetlen 
nyomorban tengődő venezuelai kő-

utóbb az USA már a hálásztársa- 
ságokra is rátétté a kezét. Kuba 
szigetét a jenkik kapzsisága égyet-

munkatársának adott eajtónyilatí- 
• koza ában rámutatott arra, hogy a 
. támadó- jellegű Észak-Atlanti Szö

vetség tagállamai mellett az ENSz 
agresszív magjához tartozik a 20 
latinamerikai- ország. „Senki szá
mára nem-titok az a tény, hogy a 
20 latinamerikai ország most az 
ENSz-hén az Amerikai Egyesült 
Államok legtömörül'.ebb és legen
gedelmesebb hadseregét jelenti."

len hatalmas cukorültetvénnyé vál
toztatta, ahol évi 100 százaléknál

doitó, apró földjüket. Columbiában 
■ Gomez diktatúrája a múlt évi nagy 

sztrájk idején egy egész bányász- 
'• várost .felgyujiatoW, egyetlen éj-.

olajmunkáson. Az uruguayi földes
uraknak, akik az ország megmű
velt földjeinek felét tartják a mar
kukban, nagyszerű üzlet, hogy a 
koreai háború kitörése óta 14 szá
zalékkal emelkedett a búza világ
piaci ára. Csak akkor kereshetnek 
milliókat, a legelőket járó hatalmas

szakán 1400 embert gyilkoltak meg. 
magasabb a monopóliumok haszna. ’ Á latinamerikai országok dolgo

zói a kommunisták vezetésével egy-AZ AMERIKAI TÖKÉ arra tö- 

’ fekszik, hogy minél gyorsabban, 
minél több latinamerikai ország
ban teremtsen fasiszta katonai dik
tál urát, a diktatúra élére az illető 
ország földesúri-katonai klikkjé
nek, vagy nágyburzsoáziájának leg- 
véresebbkezü képviselőit állítsa.szarvasmarhacsordákon, ha az uru

guayi húsfeldolgozó ipart ellenőrző " így került uralomra az u'óbbi esz-
M: az, ami ezt a ,,íegtömörültebb ^éj amerikai monopolista társaság, tendőkben Venzuelábah egy három- 

hadsereget" élctre-halálra a — .... .....- ...wa-
shingtoni uszitokhoz láncolja?

Sztálin elvtárs nyilatkozata meg- 
■ adja a választ: „Ezeknek az orszá

goknak nagybirtokosai és nagyke
reskedői uj háborút szomjuhoznak. 
valahol Európában, vagy Ázsiában, 
hogy a harcoló országoknak a szo
kottnál is magasabb áron adhassák 
ej áruikat és ezen a véres ügyön 
milliókat keressenek" A latiname
rikai földesurak és tőkések profit
jának milliói — az amerikai trösz

tök milllárdjaítól függenek A ve
nezuelai földbirtokos, akinek föld- 
j'én olajku'ak emelkednek. csak 
akkor keresheti meg a maga millióit, 
ha hűségesen teljesíti amerikai gaz
dáinak parancsait. Az olajkutak 
felett az Egyesült Államok rendel
kezik: Venezuela lényegében két 

, amerikai olajtröszt: a Standard OH 
& ■ Qulf OH Corporation birtokában 
wto te amerikai statisztikák szerint

a „Frigorificos Swtft” és a „Frigo- 
rificos Artigas” Nowyorkban ülő 
vezetői engedik. Az argentínai elek-

tagú katonai kalandor-klikk. " igy
került „trónra” Chilében ■ Vidcla 
diktátor, aki egy hónappal hata-

tromos, vegyi- és textilipar jófor- ' lomrajutása’ után rátétté kezét az megszállták 
ország legnagyobb földbirtokára.

re elszán'-abb harcot folytatnak a 
kizsákmányolás, a nyomor, az. éh
ség és a háború politikája ellen.’A 
tömegsz'-rájkok mind gyakoribbá 
válnak. Chile főbb iparágaiban, a 
mull év júniusától decemberéig 
több mint 120.000 munkás sztráj
kolt. Mexikóban szeptembertől-de- 
cemberig több mint 60.000, Brazí
liában 150.000, Uruguayban augusz
tustól decemberig 123.000 volt a 
’sztrájkolók száma. Bolíviában az 

ónbányák sztrájkoló munkásai

mán teljesen az Egyesült Államok 
monopóliumainak kezén van.

BÁRHOVÁ NÉZÜNK Latin-Amc-

rikában — ez a helyzet. Mexikó
ban például á bányák kilenctized 
része az elektromos Ipar, a légivo
nalak, a telefon, a villamosvasútak 
•- s a gyáripar többi részének 54 
százaléka került az USA-'.rösztok 
kezébe Brazíliában több mint 400 
USA-monopollstónak vannak gyá
rai és leányvállalatai. E trösztök 
megkaparintotok az összes acél- 
vállalatokat, Dél-BrazHia vala
mennyi szénbányáját és az északi 
tartományok vizlcrömüvc'.t. Chilé
ben az USA nagy rézkonszernjoi — 
a Guggenheim, az Anaconda és a 
többiek — a rézbányák feltétlen

így Columbia diktátora, egy Gomcz 
nevű bandita, Franco és*  'Salazar 
csodálója, igy lett ebben az esz
tendőben Brazília elnöke Vargas,

a bányákat és na-
pokon keresztül gépfegyverekkel 
és kézigránátokkal felfegyverkez
ve harcoltak az amerikai mono- 
pól-tőkések fasiszta helytartói

______  ellen. Kubában 300.000 cukoripari
Hitler és Mussolini-egykori barát- ' munkás sztrájkja a cukortermelést, 
ja, Brazília egyik legnagyobb föld- 
birtokosa. Ezek a kalandorok — 
megannyi Csang-Kaj-Sck' a maga
apróbb-nneyobb házalóján — iga
zán „megbízható módon” múlatják 
meg bal in-Amerika népéinek, mi
lyen az igazi amerikai életforma. 
Chilében Videla egy bányász
sztrájk alkalmával tankokkal zá
ratta körül a bányászvárosokat, re
pülőgépek röpködlek a háztetők 
felett s végül ezer bányászcsaládot 
deportáltak a Sivatagba. Equador- 
ban nappal ingyen kell dolgozniuk

mig 30.000 kikötőmunkús sztrájkja 
a kikötőket bénította meg. Az 
argentin vasutassztrájkban ez 
év februárjában 100.000 vasutas 
vett részt.

A BEKEHARC Latin-Ameriká

ban szorosan összefüződik a nem
zeti függetlenségért, az amerikai 
imperialista gyarmatosítók ellen ví
vott harccal. A venezuelai kőolaj
munkások kijelentették, hogy egyet-*  
len csepp kőolaja*  sem termelnek 
a monopóliumoknak, ha az impa-

termelnek gabonát. A - Chiléi ‘ bá
nyászok ígéretet tettek, hogy nem 
fejtenek ércei az agresszorok szá
mára. A fasiszta rendőrterror-elle
nére több mint 10 millió aláírás 
gyűlt össze Latin-Amerikában a 
stockholmi békefelhivására,. most, 
pedig széleskörű mozgalom indult 
a berlini határozatok támogatásá
ra és végrehajtására. ,

Az amerikai háborús gyujtogatók 
érzik, hogy ingatag talajon álla
nak. Ezért követelte Trunían 1 és 
Acheson a most folyó washingtoni 
amerikaközi külügyminiszteri érte
kezleten, hogy a latinamerikai csat
lós kormányok minden eszközzel 
lépjenek fel a haladó mozgalmak 
ellen. A washingtoni konferencián 
az USA kormánykörei minden,' ed
diginél nyíltabban adtak parancsot 
csatlósaiknak a nyersanyag és ágyú, 
töltelékek fokozására. A konferencia 
eddigi során ügy látszik, hogy a 
latinamerikai diktátorok külügymi
niszterei egyelőre csak a nyers
anyag szállítás fokozására hajlan
dók és hosszas alkudozásokat foly
tatnak az „ágyútöltelékek”, vagyis 
az emberanyag szállítása kérdésé
ben. Mi késztette erre a latinameri
kai kormányokat? Az, hogy a dol
gozó tömegek hallani sem akarnak 
az Egyesült Államoknak nyújtandó 
katonai segítségről. A népek min
denütt kezükbe veszik a béke mag- 
őrzésén eW ügyét, Latin-Amerika 
népei. Ugyanúgy, min*,  a földkerek

ség minden békeszeretö nép*.



104 százalékban végezték el a szedmásgabonák 
vetését Harasztoson

HARASZTOS. — (Levelezőnktől.) A Torda-rajoni Harasztos község szegény- és középparasztjai mun
kájukat a ve-és mielőbbi befejezésére összpontosítják. A néptanács híven követve a Párt ír mutatásait..a 
tömegszervezetek támogatásával gondosan megszervezte a munkát. A vetési kampányban Török János, Király 
Gábor, Szilágyi Gergely. Szász György és Grantar Gheorghe dolgozó parasztok tűntek ki, akik példaadásuk
kal a többi szegény- és középparasztokat is jó munkára ösztönöztek..

A gondos szervezésnek, a rendszeres ellenőrzésnek meg van az eredménye: a harasztosi dolgozó földmű
vesek 104 százalékban teljesítették a szalmásgabonák vetési tervét. ; Szentannai Eszter

Variálván nem mennek szomszédba 
eg^ kis bürokráciáért

A Torda-rajoni

APANAGYEALU. — (Leve
lezőnktől.) Községünk néptaná
csa április 2-án tartott beszá*  

■ mólójában a bírálat és önbirá*  
lat szellemében kiértékelte az

községi - néptanácsi székhely. 
Hozzátartozik Csegez és Rákos. 

, A községi néptanács elnöke és 
tagjai még mindig nem szá
molták • fel, a bürokratizmust. 
Ezt igazolja a következő eset: 

Március 28-án Veronica Horn"
Jól halad a vetés Apanagyfaluban £

vetési munkában. Ezideig 110 a falu valamennyi dolgozójá*  kaiméból a közigazgatásilag 
hektár búzát, 96 hektár árpát, nak. Jucan Grigore.. Zegrean 
118 hektár zabot, 29 hektár nap- Vasile, Lukács István,,Gellért 
raforgót, 10.31 hektár krumplit látván, Pop Mihály és Székely 
és 20 hektár bükkönyt vetettek. István dolgozó földművesek

Várfalva a várfalvi néptanács Dombue

eddigi vetési munkálatokat. A 
beszámolóból kitűnt, hogy a 
dolgozó földművesek szép ered- bán a párttagok járnak elől, 
ményeket értek .el a tavasai Munkájukkal példát mutatnak

A tavaszi szántást 213 hektáron járnak az élen a szalmásgabo-
végezték eL A vetési munkák- nák vetésében.

hozzátartozó falvakból a nyug
díjasokat és a hadigondozottá*  
kát berendelte a néptahácshoz, 
hogy a szükséges nyilatkoza"

Veronica tisztviselőnőt, vagy 
más hivatali beosztottat küldte 
volna ki Csegezre és Rákosra, 
hogy a helyszínen végezze el a 
nyilatkozatok kitöltését és ösz- 
szeszedését így egy tisztviselő 
elvégezhette volna a munkát 
egy nap alatt és nem kellett 
volna ÍZ embernek; férfinek és 
nőnek a tavaszi . vetési kam
pány idején egy egész napot 
elveszítenie. :

A várfalvi néptanácsnak fel 
kell számolnia a' polgári-föl-

tokát ott kit öltnek. A esegezí és desuri időkből visszamaradt
rákosi éleltniszerjegyre jogosul- ; bürokratikus intézkedéseket:, „a 

betegen is berendeléseket“. A néptanáes-
bementek a várfalvi .néptar nak támogatást kell adnia a 

dolgozó nép. munkájához és 
nem megnehezíteni azt. A nép*  
tanács tagjainak és tiszviselői-

Kovács István tak valamennyien,

Baliujioa Síidrejewa kosztromai kólhozdolgozó tevéié 
Postait Maria,;'Batee$ti községi román parasztasszonyhoz 

DRÁGA TESTVÉREM, A SZABAD ÉS DEMOKRATIKUS ROMÁN NÉPKÖZTÁRSASÁGBAN!

nácshoz. A cselezi állami al
kalmazottaknak, nyugdíjasok
nak és hadigondozottaknak — 
összesem 42 személynek — oda- 
vissza 14 kilométeres utat kel
lett megtenniük és még ráadá
sul várakozniuk kellett Várfal
ván, mivel egyszerre rendeltékA Szovjet Antifasiszta Nők Bt- legkiválóbb tehene, a „Szófogadó“ hogy minél többet dolgozhassák

.zottsága utján megkaptam levelét. nevű állat 15.000 litert is ad éven- s a külákökhoz kellett munkára
■ Boldog vágyók, hogy válaszomban . ként. mennie. A Nagy Októberi Szocia-
-alkalom nyűik arra, hogy életem- Tekintettél arra, hogy e fajta lista Forradalom után földet kap^ 
ről és munkámról ír jak magának. kitenyésztésében résztvettem, a, tünk s a Párt ésa kormány a kot*  A KŐVETKEZŐ HÉTRE KIADÓS
Én a Kosztröma-vidéki „Október kormányt j^Lenimvená’-üél tün> lektivizálás útjára iranyitptt, ,
12-‘ elnevezésű kolhozban élek és téteti ki. Azért, mert szokatlanul Kolhozunk fennállásának eddi
dolgozom. Miután a kolhozba be- ndgymennyiségü tejet fejtem á gi 18 éve alatt jó, bőséges &etet
léptem, a féjósáéi dolgoztam, az „Szocialista. Munka Hőse" címet teremtettünk magunknak.,
utóbbi hat évben pedig mint a , 7 . - ~ .. ...
szarvasmarha tenyésztőtelep ®e- Szocialista Szovjet Köztársaság munkra. A kolhozmunkás annyit
zetője tevékenykedem. Legfelső Szovjetje képviselőjének keres, amennyi családja jólétét

Elhatároztuk, hogy a takarmány választott. biztosítja. r , .
biztosításával és a szarvasmarhák a tenyésztőtélepi munkámon ki
gondozásának helyes megszerve- vül háztartásommal is törődnöm (
zésével nagymennyiségű tejhozar kell, mert van egy tehenem, van-*  hasznos épületeket emeltünk. pali hőmérséklet 12—18 fok k&Stt;

■mai és a szarvasmarhák súlyának nak disznóim, juhaim, tyúkjaim és Ez röviden a mi életünk.'En^d- az éjszakai hőmérséklet 4—8 fok
gyarapodását érjük el. Ez sikerült a ház mrilett gyümölcsöskertem is, ie hogy soraimat befejezzem között lesz. Általában keleti és ' érevífCi*'  ■ ríninnrÜTf A . * _ _ ■ _ - ' L ’ . • - _ -

1945-ben szovjet kormányunk 
helyesnek találta, hogy a kosztro- 

. mai, fájjál kísérletezünk, ame
lyet Micsurin tudományos tapasz
talatai és elvei alapján a Kosztro-

nek szorosabb kapcsolatot kell 
teremtenie a dolgozó tömegek*  
kel. Minél több helyszíni ki
szállással és nem „berendelés*

be őket a községi néptanácshoz. kimélyitenie. 
Sokkal helyesebb lett: volna, ha

sél“ kell velük a kapcsolatot

ről és munkámról írjak magának.

12f‘ elnevezésű kolhozban élek és
ESŐZÉSEK VÁRHATOK 

A Tudomány és Kultnraterjesztő
Társaság kolozsvári tagozatának

r— ——•>  ---- - - * , \ ' Meteorológiai Köré köd! a várható
kaptam, a nép pedig az Orosz csakis a kolhoz tette lehetőve szív- idajárást Kotozs-tartományban 

1951 április 7-től 14-ig:
Az időszak első' felében változó-

। , - kony idő, felhőátvonulásokkal, ki
tel kolhoz jövedelméből bölcső- sebt, esőkkel és délutáni záporesők. 

dét, óvodát, társasköröket és más kel. Mérsékelten meleg idő, a nap-
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A ferjern^mmt sofőr dolgozik~a és sikereket kívánjak az életben északkeleti gyenge szél Az időszak
kölhózban, 39éves lányom a fold*  a munkábah. írjon gyakráb-1 második felében fokozatosan a hü- 
mávelési brigád tagja, kisfiam p&- - i -- -
dig iskolába jár. Ön . azt kérdezi 
tőlem, hogy miként szerveztük 
meg a kolhozt, a kolhozban az : 
oóodát és bölcsődét?

bán és intézzen hozzám kérdése
két, Örömmel fogok válaszolni és 
örömmel Írok , saját tapasztala
taimról. ,

vösebb tengeri légtömegek hatás
körébe kerülünk, ezért megerősödik 
a felhőzet, kiadósabb esők lesznek.

ma-vidéki kolhqzmunkások té*.
■ nyésztettek. A mi telepünket eme Az elért eredményeket a szrrv- 
jó szarvasmarhafaj nevelése és jet rendszernek köszönhetjük. A 

szovjethatalom eljöveteléig úgy o
éltünk, ahogyf tudtunk. Minden ^ens^tn, Mahnmq P. A. reszere. 
szegényparaszt kínlódott. Szinté MALINTINA PRASZKOVEA 
széjjel kellett szaggatnia magát, ' ÁNDREJEVNA

feljavítása kisérleti alapjának te
kintik. A KÖsztroma-vídéki faj- 
téhénék körülbelül te-Mfo liter
ié jet adnak évenként, Sőt eme faj

írjon -a'.' következő címre: 
Moszkva, Puskinszkájá, 25, Antí- 
fasisztki Kómityét Szpvietszkin,

A mezőgazdasági ■ munkála tok 
számára: Tavaszi szalmásnövények.
továbbá lucerna, lóhere és répa ve
tésére kedvező időjárás a kertben 
elvégzendő a nyári káposzta, kar

fiol, karalábé stb. ültetéséj továb
bá a, magnakvaíő gyökeres zöldsé
gek vetésé.

J KIGYUL A VILLANT... ■
BÁNYABÜKK. — Bányobükk 

Torda-rajón — dombók közé 
beékelt falu. Mellette évtizedek 
óta villanyvezeték húzódik. A 
múlt rendszer urainak azonban 
nem volt érdekük, > hogy a falut 
villamosítsák: Ma, amikor nagy*  
szerű villamosítási tervünk meg
valósítását megkezdtük, lehetővé 
vált Bányabükk falu villamosítá
sa is. Március 26-án a tartomá- 

1 nyt villamosmüvek mérnökei kő- 
szálltak, ■ hogy előkészítsék; a t vil
lany. bevezetésének vázlatát.: A 
dolgozó földművesek közül sokan 
önkéntes munkára jelentkeztek 
a póznák szállításához és gödrök 
ásásához. A falu dolgozói a vil
lanyszerelőkkel együtt a napok
ban hozzákezdenek a .munkához 
és igyekezni fognak, hogy junius 
1-ly, a kitűzött időnél kördbbán. 
végezzék el a munkálatokat. Á 
Párt támogatásával és á dolgozó 

' földművesek munkája nyomán 
kigyul a villany Bányabükkön.,

fi romániai munkásosztály pártjának megáiakulása
Országunk 

dolgozói nagy 
örömmel fó- 

' gadták a vi
lágtörténelmi 

jelentőségű 
Nagy Októbe
ri Szocialista 
Forradalmat.

, A Nagy Októ
beri Szocialista Forradalom iránti 
mélységes internacionalista érzel
meiól vezetve, számos romániai 
munkás és paraszt, fegyverre] a ke
zében harcolt a világ első munkás
paraszt állama, a Szovjet Hatalom 
megerősítéséért. Odesszában román 
forradalmi bízoiíság alakult, amely 
csatlakozott az oroszországi forra
dalomhoz és résztvett a Vörös Had
sereg harcaiban. Az odesszai román 
forradalmi bizottság .J.upta” (Harc) 
címen lapot adott ki. melyben nép
szerűsítette az Októberi Forradal
mat és amelyet országszerte ter
jesztettek. Odesszában, Poltavában 
és Kievben a román ka'onák csat
lakoztak a Vörös Hadsereghez, ro
mán forradalmi egységeket alapí
tottak, hogy igy támogassák a f'n- 
tal szovjet hatalmat. így alakult 
meg a „Poltavai Román Ezred”, a 
kievi és más nemzetközi ceredek- 
ben és egységekben száz és száz 
román katona harcolt.

Ezzel egyidőben a román bur
zsoázia és a földesúri osztály a 
Flucrashoz, Jumnncahnz. Sorban 
Voincához hasonló szociáldemokra
ta árulók nyílt támogatásával, Ro
mániái a Szovjet Köz'ársaságok el
len! beavatkozás hídfőjévé alakítot
ták át A kommunlB'ák és n romá
niai forradalmi prole.táriátus azon-

bán harcot hirdetett a Szovjet; Ál
lam megvédése érdekében. Ország
szerte fellendült és fokozódott á 
beavatkozó imperialisták elleni 
harc. Románia dolgozó tömege gyű
lések, tüntetések egész sorának 
szervezésével fejezte ki elszánt aka
ratát, hogy támogatja az oroszor
szági szocialista forradalom éred- 

, ményeinek megvédésé'..
A kommunista csoportok számos 

illegális kiáltványt tettek közzé, 
amelyben leleplezték a román ve- 
zeiőkörök aljas ellenforradalmi 
szándékait.

A „köztársasági katonák” alá
írással ellátott kiáltványa többi közt 
ezeket irta: „Oroszországba akar
nak bennünket küldeni, hogy vérbe 
foj'suk a munkások és szegénypa
rasztok köztársaságát... A hata
lom a mi kezünkben van. Fegyve
reik vannak. Ne feledjétek el, 
hogy a francia katonák megtagad
ták a parancsot, hogy Ukrajnába 
vigyék őket. Az amerikai hadsere
get visszahívták Amerikába. Az 
amerikai munkások és ka'onák nem 
akarnak az ukrajnai és nagyorosz, 
or.czági forradalmi hősök ellen har
colni.”

Országunk forradalmi sajtójú a 
kommunista csoportok tevékeny 
rkciója folytán határozottan állást 
foglak a szovjet forradalom meg
védése mellett. A német csapatok 
viswivonulá.-ra utón. 1918 novem
ber 14-én megjelent „Traiasca so- 
cin.ismn!” (Éljen a szocializmus!) 
című lap, ilyen Jelszavakat közölt: 
„Et a kezekkel a Szov.kűunóróll”, 
.Azonnali békét Szovjetoroszor- 
r/ággall”, ...Szovjctoro.C ország az 
rostos elnyomott népek védelme
zője!'' Így c forradalmi munkás

sajltó a n^> legjobb fiainak Jeg- 
mágaszlosabb gondolatai: jut'a ta 
kifejezésre, harcra hívta a föjnega- 
ket hazánk , érdekében, a Szovjet
unió iránti barátság és szeretet je
gyében, .

A re mániái munkások, a. boisevr- 
kok vezette orosz munkások példá
ját követve harcra indultak a jobb 
életért. Élükön mindenütt . kom

munisták állottak. A nép ömegek 
kezdeményezésére országszerte 
nagyarányú muukásmegmozdulások 
történtek, anaelyek a szociáldemo
kraták megkerülésével és a szociál
demokraták ellen folyt íe. A műn*  
kafeltételek megjavítása, á bérek 
növelése és a szervezkedés érdeké
ben elsőnek a Nicolina-Iasl • CFR 
főműhelyek dolgozói . lendüllek 
harcba. 1918 márciusában sztrájkba 
léptek, amely első mUnkabeszünte. 
tés vol'- a háború idején és amelyet 
közvetlenül a Nagy Októberi Szo
cialista Forradalom érlelt meg. A 
munkások az üzemi bizottságok fel
állításának a jogát, a 8 órás mun
kanap bevezetését, a háború befe
jezését és az összes szomszédos 
népekkel való baráti kapcsolatok 
megteremtésé' követették.

A Nlcolina-Iasf CFR főműhelyek
ben az öntudatos munkások kom
munista csoportokat szerveztek, 
amelyek csakhamar megváltoztat
ták a műhelyek légkörét, fokozták 
a munkások harci szelleméi. A NI- 
colina-Iart CFR főműhelyek dolgo
zódnak sztrájkja, amely három hétig 
tartott, a munkás fegyelem és szer 
vezettsé*  példaként vn"

A német csapatok visszavonulá
sa után a mtinténiaí munkások is 
harcba lendültek, újjászervezték 
a szakszervezeteket. 1918 november

•17-én országszerte újjászervezték földreform) amelyeket aztán meg
aszakszervezeteket A CFR mun- csonkítva léptetett életbe.
kások harcának hatása alatt a fő- Az 1920. évi általános sztrájk 
városi nyomdaipari, dohánygyári
és gyufagyári dolgozók léptek ak
cióba. 1918 december 13-án a bűn
zsoá földesúri kormány, élén lo-

tanulságai, rendkívül nagy hatás
sal voltak a hazai munkásmozga
lomra. A leghaladóbb munkások

zsoá földesúri kormány, élén lo- és elsősorban a kommunista cső
nél C. Bratianuval, a munkások portok felismerték, hogy a Sztrájk 
jogos követeléseit elutasította és kudarcát az okozta, hogy a romá- 

' a védtelen tüntető tömegek ellen niai munkásosztálynak nem volt
sortűzet vezényeltetett. A romá
niai munkásosztály soha nem fe
lejti el a fővárosi Nemzeti Szín
ház előtti vérfürdőt, amely száz 
és száz munkás, munkásnő és fia
tal tanonc vérébe került.

A polgári-földesúri rendszernek 
azonban nem sikerült a fővárosi 
véres eseményekkel a munkásosz
tály harci szellemét megtörnie. 
Ellenkezőleg, a kormány bukares
ti gaztette még gyűlöltebbé tette 
a legszélesebb dolgozó tömegek 
előtt az ország élén álló polgári- 
földesúri rendszert.

A munkások osztályharcos szel
leme ragyogóan jutott kifejezésre 
az 1920. évi októbert általános 
sztrájk idején, amikor több mint 
200.000 dolgozó szüntette be a 
munkát. A munkásmoz.zűom op
portunista és áruló szociáldemo
krata vezetőt mindent elkövettek, 
hogy a tömegek kezdeményezését 
megakadályozzák és harci szelle
mét Ibompltrák. A reformisták 
és a Jobboldali fzoctáldcmokrrták, 
a munkásosztály esküdt ellensé
gei, készítették elő n sztrájk st- 
kcrtclonségét. Az általános sztrájk 
sikertelensége ellenére nrrn 
kényszert tette a román földt\sura- 
knt és a burzsoáziát, hogy részle
ges engedményeket tegyen, (álta
lános választójog. 9 órai munka.

■marxista-leninista pártja, forra
dalmi pártja, amely képes lett 
volna a dolgozó tömegefcat meg
szervezni, harcra vezetni, a mun
kásosztály és a dolgozó paraszt
ság közötti szövetséget megterem-
feni, 
gessó
Párt 
Párt, 
Párt

Az általános sztrájk szüksé- 
tet'e az uj típusa, a Bolsevik

mintái ára
— a Román

megszervezett 
Kommunista

megalaki fását. 1920 decem
berében a Szocialista Párt Kom.
mun
Bito 
méh

soportlainak Központi 
kiáltványt tett közzé, 

hangsúlyozta, hegy a
mlt hibáinak kiküszöbölése és a 
Jövőbeni harcok sikere érdekében 
szükséges a szocialista pártnak 
kommunista párttá való átalakí
tása.

1921 májusában a szocialista 
párt kongresszusa négyötöd több
ségen! kimondta, hogy a szodn- 
Msta pártot átalaWtják kommunis

ta párttá éa a Kommunista Párt be
lép n kommunista pártok nagy csa
ládjába, csatlakozik a Kommunis
ta Internacionnlehoz. Az opporto-
nlzmtts
Sztálin 
alakult

• nmely

elten! harcban Lenin és 
győzedelmes zászlója nlntt 
meg a Kommunista Párt, 
első nillamFíól kezdve

mint független politika! erő te- 
Icnt.kczctt hazánk poltttkaí étedé
ben és Jelentősen hozzájárult ha
zánk politikai életének fejlődésé
hez.



Több bíráló anyagot 
üzemi faliújságainkra

I Az önálló takarékos gazdálkodás 
jelentusége ötéves tervünk 

megvalósításában
A faliújság szerepe egy üzem, 

vállalat, intézmény, kollektív 
gazdaság, vagy falu életében, 
tehát egy szükebb munkakö
zösség életében ugyanolyan je
lentős, mint egy újság szerepe 
a maga nagyobb elterjedési 
körzetében. E tényt á faliújsá
gok szerkesztőségi kollektívái 
általánosan ismerik. Elméleti
leg tudják azt is, hogy a sajtó 
a Pari legélesebb fegyvere, az 
agitáció, propaganda és szerve
zés nagyszerű eszköze, a bírá
lat; és önbirálat meghonosításá
nak és begyökereztetésének, s 
általában a szocialista építés
nek, a jobb élet megvalósításá
nak erős harci fegyvere.

Kevés olyan faliújság-kollek
tíva tagot, szak szervezeti veze
tőt. üzembizottsági tagot, vagy 
kul túr felel őst lehet találni, aki 
maga is ne tudná elmondani 
mindezt, sőt ennél jóval többet

A bátor bírálat gyákorlatí 
eredményekhez vezet

Mi az mégis, ami ezekben a 
faliújságokban a fejlődés irá
nyára mutat, amit tehát pozití
vumként könyvelhetünk el? Az 
„Armatúra44 faliújságján pél
dául nem egy bátor bíráló 
anyagot találunk. A kollektíva 
sikerrel tudja alkalmazni a 
gúnyrajzok fegyverét. így rajz
ban — és névszerint — megbí
rálja a későnjövőket, két rajz 
gyakorol birálatot az üzem ve
zetősége felé a versenytábla 
„eltemetéséért" s gúnyrajz fi
gurázza ki azokat, akiket kötél
lel kell rángatni dalárdapró
bákra. Miért jók az ilyen cik
kek és rajzok? Azért, mert a 
megbírált személyek ráeszmél
nek hibájukra, amely hiba az

Követésre méltó újítás
A bírálat szándéka jelentke

zik a „Varga Katalin44 kötött
árugyár faliújságján is, A kan
tinban elhelyezett szép faliuj- 
ságtáblán meglátszik, hogy gon
dosan készítették. Követésre 
méltó újítás az, hogy a faliúj
ság mellett külön táblán ott ta
lálhatók azok a cikkek, amelyek 
az üzemmel kapcsolatban a he
lyi sajtóban jelentek meg az 
utóbbi időben.

Elvétve jelentkezik bírálat is 
á faliújságban. A legutóbbi 
számban például Nagy Ilona 
bírálatot gyakorol az egyik 
üzemvezető, felé, hogy az AR- 
LUS montázsával kapcsolatban 
igéirt, — de nem adott támoga

A hibák elhallgatása: opportunizmus
Nem is egyedül ezzel a cik- 

kel kapcsolatban, hanem általá
nosságban felmerül ez a kérdés 
a „Varga Katalin44 kötöttáru
gyárban, sőt igen sok más gyár
ban is. Sokan arra az alapve
tően hibás álláspontra helyez
kednek, hogy „lássák meg a hi
bákat a vezetők, technikusok44, 
hogy bíráljanak „illetékeseb
bek.44 Egyesek túlságosan nagy 
súlyt helyeznek ismerőseik ér
zékenységére, mások, attól tar
tanak. hogy a felfelé alkalma
zott bírálat ■ kellemetlenséget 
okozhat a bírálónak, piszkál ó- 
dást vonhat maga után. így az
tán a faliújságon igen sová
nyán jelentkezik a bírálat, ho
lott az, üzem kérdéseitől kívül
álló személy is. egy-két óra le
forgása alatt egész faliújság- 
számra elégséges bíráló anya
got talál.

Kétségtelen, hogy akadnak - 
s nem csak n „Varga Katalin44 
gyárban — érzékeny emberek, 
sőt olyanok is. nkik nlknlomnd- 
tón a kritika elfojtásától mm 
riadnak viasza. Do egyet le kell 
szögezni: a polgári csökevények 
fakargatása. habiisgatása s 
ilyenek uszályában való knllo- 
gá«. a megalkuvás, a hibák el- 
haligatása. nehogy a baj oká
nak feltárása visszaüssön a hc- 

újságoknak a száma, amelyek 
nem állanak hivatásuk magas
latán, amelyekben az elv nem 
vált gyakorlattá. Ez,az ellent
mondás pedig, egyéb okok mel
lett, onnan is adódik, hogy az il
letékes felelősök javarésze vagy 
csak felületi módon tette ma
gáévá az elvet, vagy pedig nem 
találta meg, a megfelelő eszkö
zöket arra, hogy az elméletet 
átvigye gyakorlati síkra. így a 
faliújságok javarésze még min
dig nem kapcsolódik az üzem, 
intézmény, stb. belső életéhez, 
még mindig csak igen szórvá
nyosan, félénken és tompítot
tan jelentkezik az építő bírálat 
é® önbirálat hangja. Ez tapasz
talható a kolozsvári CFR mű
helyek faliújságjainak esetében, 
a „Románia Muncitoare44 ken
dőgyár faliújságján, kisebb 
mértékben a „Varga Katalin44 

egész üzem közösségének nya
vánossága elé kerül, nevetseg 
tárgyává válik s igen valószí
nű, hogy a megbíráltak másod
szor már nem követik el azt. 
Ezáltal pedig a faliújság gya
korlati eredményt ér el, magá
ba a termelésbe szól bele épí
tően, hozzájárul a munka jobb 
megszervezéséhez. Pontosan ez 
történt az Armatúrában is az 
említett cikkek hatására. A ké
sések terén határozott javulás 
állt be. á versenytáblát pedig 
kifüggesztették jól látható he
lyen. Márpedig jó faliújságnak 

-—akárcsak jó újságnak — csak 
azt nevezhetjük, amelynek ered
ményes tevékenységét a gya
korlatban is le lehet mérni.

tást mindaddig, míg felülről 
nem ellenőrizték. A bírálat 
szándéka .jelentkezik Hollender 
Teréz cikkében, amennyiben 
megjegyzi, hogy az egyébként 
kiváló „Varga Katalin44 gyer
mekotthon működésében van
nak még hiányosságok s e hiá
nyosságok kiküszöbölésében a 
vezetőség támogatását kéri. A 
szándék azonban még nem 
egyenlő a tettel. Ugyanis: mi
lyen fogyatékosságokról van 
szó? Mert hibákról beszélni, ál
talában — ez a módszer szinte 
egyenlő a hibák elkendőzésével 
s az azokért felelősök mentoge- 
tésével. ‘ i l' ; V 

esülctesen bírálóra, — mindez, 
tömören szólva: opportunizmus 
és szöges ellentétben áll a Párt 
politikájával. A Párt erős és le
csap azokra, akik visszaéléseket 
követnek el a bírálattal kap
csolatban. Csak egy példát em
lítve, a Párt Központi Vezető
sége legutóbb kezdeményezte a 
sajtói evekwők büntetőjogi vé
delmét, hogy megvédje minden
féle üldöztetéstől a közvéle
mény helyi parancsnokait. Vi
lágos tehát, hogy maga az or
szág vezetőéreje veszi védelmé
be a becsületes dolgozókat, akik 
bátran, harcosan, javitó szán
dékkal ás pártosan tárják fel a 
hibákat, a hibák gyökereit és 
azok elkövetőit, függetlenül at
tól. hogy a termelésben milyen 
munkaköri töltenek be.

A bírálat teljes hiánya ta
pasztalható a „Románia Mnnci- 
toare“ kendögyár faliújságján 
E faliújság különben is elha
nyagolt Egykori nevét szótöre- 
dókek jelzik s n hiányzó betű
ket ki kell találni, mint egy 
összernkósdi játékban a megfe
lelő krw-kákat. Április elején 
még mindig találhatók rajta 
máwins elejei, sőt februári eik 
kok. de ezek túlnyomó többsé
gi*  is annyira általánositó. hogy 
wwnmi nint nem mond. Frim*  

rül itt — és máshol is —• a cik
kek cserélésének a kérdése. Fel
tűnő jelenség, hogy a faliújság- 
cikkeket csaknem minden 
üzemben „éppen most44 cseré
lik. Ez az „éppen most44 gya
korta hetekig tart — holott a 
„Seanteia44 és „Viata Sindieala44 
által rendezett verseny — amely
be a kolozsvári üzemek faliúj
ságjainak javarésze bekapcsoló
dott — egyik pontja . az, hogy 
a cikkeket kéthetenként cserél
jék.

TÖBB TÁMOGATÁST A 
SZERKESZTŐSÉGI KOL
LEKTÍVÁK RÉSZÉRE

Ugyanitt merül fel a falinj- 
ság-kollektiva támogatása is. 
Persze, ez a kérdés máshol is 
adódik, nem utolsó sorban a 
CFR üzemek faliújságjaival 
kapcsolatban is. Kollektívák lé

kötöttárugyár s az „Armatúra44- tűznek, de többnyire csak papi- 
is. Mégis nagy azoknak a fali- üzem faliujsúgjam is. ron. Értekezletek zajlanak le,

ígéretek és vállalások hangza-. 
nak él a faliújság munkájának 
jobb megszervezésér'e, de ezek 
csak ígéretek és vállalások ma
radnak, vagy ahogy a „Romá
nia Muncitoaré44 faliujságfele- 
lőse mondja: „halvaszületett 
gyermekek!44 Követ’“rik , ez 
abból, hogy az üzeni •vezető 
szervei nem tulajdonítanak elég 
fontosságot a faliújságoknak.
holott a „Scanteia44 és a „Viata 
Sindieala44 indított versenyt a 
faliújságok között nyilvánvaló
an azért, mert a Párt és a Szak*,  
tanács fontos harci eszköznek 
tekinti a faliújságot. De a ver
seny alig tükröződik az üzemek 
faliújságjain, mint ahogv a ter
melésben folyó verseny is több
nyire csak általános szólamok
ban kap helyet. A CFR műhe
lyek _ I, osztályának faliújságján 
például, csupa újkeletű , cikkek 
vannak, de alig lobot találni 
olyant, amely az üzemrész sa
játos kérdéseihez kapcsolná a 
nagy problémákat. A IV. osz
tály faliújságján három szólam- 
szerű cikk mellett az amerikai 
és angol imperialistákat gu' 
nyoló rajzokat halálunk. Itt 
felmerül a faliújságra . kerülő 
anyagok ellenőrzésének a kér
dése, a rajzok közt ugyanis van 
olyan is. amely nem felel meg 
minden szempontból. A VI. osz
tály nagy faliújságján a .cikke
ket hosszabb jelszavak helyet
tesítik. A fő-fali újságról ezút
tal rem is szólhatunk — éppen 
most cserélik.

ÍRJUNK IGAZAT
Bíráló hangot ezekben a fa

liújságokban még szórványosért 
sem találunk. Vájjon a CFR 
műhelyekben minden olyan 
rendben megy, hogy azon már 
semmit sem lehet javítani? Tu
dott dolog, hogy ilyen nem lé
tezik. Amikor tehát egy dolgo
zó faliújság-cikk Írásához fog s 
ilyenszerü mondatok tódulnak a 
tollára: „Minden egyes dolgozó 
magáévá tette...44, vagy: „min
den tőlünk telhetőt megte
szünk ..nézzen először ma
gába s állapítsa meg. vájjon bi- 
szi-e. amit leir. vájjon nem 
lát-e hib’ákat. fogyatékosságo
kat, nem tapasztal-e olyasmit, 
amin nem lelkesedni kell, ha
nem keményen meg. kell bírál
ni? -Togosan és büszkén tekinthe
tünk megvalósításainkra, joggal 
nézhetjük derűlátóan az elénk- 
betáruló jövőt, do alapvetően 
hibás, ha róz«aszinii szemüve
gen át tekintjük a hibákat is. 
mert ezek éppen a jobb jövő ki- 
Imntakozását akadályozzák.

összegezve: a faliújságoknak 
gyökeres fordulatot kell ven
niük a bírálat és önbirálat szel
lemének meghonosítása és ki- 
szélesítése felé. Ilyen tekintet
ben kell támogatást kapniok a 
szerkesztőségi kollektíváknak az 
üzemi pártszervezetektől,. n 
szakszervezetektől, üzemi bizott
ságoktól. knltnrfolo.lősöktől s 
minden becsületes, harcos és 
pártos dolgozótól.

ORRÁN LAJOS

Első ötéves tervünk alapvető 
feladata, hogy felépítsük Nép

köztársaságunkban a szocializmus 
gazdasági alapját. Ez a feladat azt 
jelenti, hogy az első ötéves terv vé
gére a Román Népköztársaságnak 
fejlett szocialista iparral kell ren
delkeznie. E cél érdekében az öt
éves tervben előirt 1330 milliárd 
lej értékű beruházás 51.4 százaléka 
az iparba megy. Az állam az ipari 
vállalatok rendelkezésére bocsátja 
az ipar bővítéséhez szükséges ösz- 
szegeket, melyeket a vállalatoknak 
— a gazdasági terv keretében — 
legjobb belátásuk szerint, az anyag
takarékosság és az önköltség csök
kentése tervelőirányzatának meg
felelően kell felhasznáhúok. Az ál
lam azzal, hogy ezeket a vállalato
kat ellátja a szükséges eszközök
kel, megteremti annak a lehetősé
gét, hogy ezek a vállalatok rátér
hessenek a vállalatvezetés szocialis
ta módszerére, az önálló takarékos 
gazdálkodásra, amely végső fokon 
a szocialista vállalatok alapvető jel
legzetessége. Az önálló takarékos 
gazdálkodási mód lehetővé teszi, 
hogy a szocialista iparosításunkhoz 
szükséges hatamas beruházási ösz- 
szegeket saját erőnkből előállíthas
suk.

,Ez a módszer a Szovjetunióban 
a szocialista gazdálkodás fejlődésé
vel vált egyre teljesebbé, egyre tö
kéletesebbé. Alkalmazása már 
1921-ben kezdődőit, majd a Szov
jetunió Kommunista (b) Pártja 
Központi Bizottságának 1929 de
cember 5-l, az iparvezetés újjászer
vezéséről szóló határozata alapján 
általános alkalmazást nyert, Ez a 
határozat szögezi le, hogy a válla
lat az iparvezetés . algpja, főlánc- 
szeme, hogy minden vállalat térjen 
át az önálló takarékos gazdálko
dásra.

. Hazánkban 1949-ben vetődött fel 
először az önálló takaréké® gazdái, 
kodás kérdésé. Vasile Luca elvtárs 
leszögezte, hogy az állami gazdasá
gi vállalatok és szervezetek uj jogi 

.helyzetének alapját az önálló ta- 
, karékos gazdálkodás szo
cialista elve képezi Ez bizto
sítja az állami vállalatok egysze
mélyi vezetésé'. Álló és forgóeszkö
zökkel való ellátásúk révén növe
lik cselekvési önállóságúkat és fe
lelősségérzetüket. Feladatukká vá-. 
lik a gazdasági és pénzügyi tervek 
elkészítése, az igazgatói alap léte
sítésével pedig a vállalat egész 
munkakollektiváját éírdekeltté te
szi az eredmények elérésében. 1949 
októberében busz vállalatot látott 
el az állam a szükséges álló és for
góeszközökkel. Ezek a vállalatok 
rátérhettek az önálló takarékos gaz
dálkodás útjára. 1951-es tervünk

' során Összes vállalataink bevezették 
a vállalatvezetés szocialista mód
szerét, az önálló takarékos gazdál
kodást.

Nézzük meg, melyek az önálló 
takarékos gazdálkodás jelleg

zetességei:
— Az önálló takarékos gazdálko

dás elve alapján működő vállalat 
önálló egység és ebből következik, 
hogy jogi személyiséggel bir. A jogi 
személyiséget a pénzügyminisöé- 
rium szerveinél való bejegyzése 
után nyeri el. A jogi személyiség
gel velejlár, hogy a vállalat szerző
dőképes, vagyis saját nevében ön
állóan szerződést köthet.

— A vállalat egyszemélyi vezetés 
alatt áll, ami azt jelenti, hogy az 
igazgató dönt a vállalatot érintő 
összes kérdésekben, az ö kezébe fut 
össze a vállalatvezetés minden szá
la, Az egyszemélyi vezetés azonban 
nem zárja ki. hanem egyenesen 
megköveteli a kollektív munkát. A 
vállalatokban dolgozó összes mun
kásokat mozgósítania kell olyan 
értelemben is. hogy a dolgozók ne 
csak a határozatokat hajtsák végre, 
hanem javaslataikkal, kezdeménye
zéseikkel járuljanak hozzá a terv 
teljesítéséhez, illetve túlszárnyalá
sához. Emellett állandóan szemelőtt 
kell tartania az üzemi pártszervezet 
Irányelveit és együ't kell működ
nie a szakszervezettel Az igazgató 
az egész vállalat tevékenységéért 
felel. A személyes felelősség azon

ban saját munkaterületéo belül 
minden dolgozóra kiterjed.

— A vállalatoknak az állami terv 
keretében saját gazdasági és pénz
ügyi tervük van.

— A rendelkezésre bocsátott esz
közökkel a vállalat gazdasági ter
vében kitűzött feladatok teljesítése 
érdekében önállóan rendelkezik- 
Ezeket az eszközöket a legjbbb be
látása szerint kell felhasználnia a 
terv előírásainak megfelelően, az 
anyagtakarékosság, az önköltség 
csökkentése, a terv mennyiségi és 
minőségi teljesítése és tulszárnyaiá- 
sa^szempontjából,

— A cselekvési függetlenség, a 
gazdálkodási kezdeményezés ári je
lenti, hogy a vállalatnak kiadásait, 
bevételeiből kell fedeznie. Működé
sében tehát a legmesszebbmenöen 
kell érvényesítenie a takarékosság 
elvét. • ’

— A vállalat érvényben lévő sza
bályok alapján önálló könyvelési 
nyilvántartást vezet.

■ — Anyagi önállóságából követ
kezik az is, hogy az Állami Bank
nál saját bankszámlája van, a terv 
teljhsitése vagy tulteljesitése érde
kében hitelt vehet igénybe,

— Az állami vállalat anyagilag 
érdekelt a gazdasági terv végrehaj
tásában. A vállalat jövedelmének 
egy része a vállalat forgóeszközei 
növelését szolgálja, tehát a válla
lat anyagi helyzete saját tevékeny
ségétől függ, De a dolgozók is ér
dekeltek a vállalat eredményes mű
ködésében, mert a jövedelem más 
részét igazgatói alapra fordítják. 
Ez az alap közvetlenül szolgálja a 
vállalat kollektívájának egyéni és 
együttes érdekeit. Tehát a vállalat 
munkásainak a gazdasági terv tel
jesítésében és túlszárnyalásában 
való közvetlen érdekeltségét a mun
ka minőségi és mennyiségi javadal
mazásán túl éppen az igazgatói ala
pon keresztül adott juttatás**  Vár 
lósitják meg.

Az önálló takarékos gazdálkodás 
nem csak a vállalatokra nyer 

alkalmazást, hanem a vállalatok 
felett álló gazdasági egységekre, 
szervezőtekre ■ is. Ilyenek például a 
minisztérium keretében működő fő
igazgatóságok beszervezési és elos?. 
tási igazgatóságok és osztályok, 
amelyek az 1950. évi 16. sz. 'ör
vényrendelet alapján aZ önálló tá- 
karékos gazdálkodás elvei szerint 
működnék, úgyszintén a helyi ?*1-  
legü gazdasági szervezetek és á kü
lönböző szol gál tatásokat nyújtó ál
lami intézmények, például a vast,:, 
posta, stb

A Szovjetunióban az önálló ta
karékos gazdálkodás elvét nem csak 
a vállalat egészére, hanem azon 
belül annak egyes részeire is al
kalmazzák. Nem csak egyes műhe
lyek, üzemrészek térnek át a ta
karékos gazdálkodásra, hanem 
egyes brigádok, munkacsoportok, 
élmunkások is. A Szovjetunióban 
nagy sikerrel alkalmazott belső ön
álló takarékos gazdálkodási hazánk 
is átvette és ennek eredményéit 
1950. évi tervünk mutatja. A belső 
önálló takarékos gazdálkodás «1- 
vét valósítják meg azok a munká
sok, akik munkájuk eredményeseb
bé tételéért bevezetik az egyéni ta
karékossági folyószámlát.

Mindezekből láthatjuk, hogy a 
szocializmus építése az önálló ta
karékos gazdálkodásnak milyen 
széleskörű alkalmazását teszi szük
ségessé. Az önálló takarékos gaz
dálkodásnak, a vállalatvezetés bol
sevik módszerének lényege tehát 
az, hogy a gazdasági egységek költ
ségeiket termékeik értékesítése so
rán nyert összegből fedezzék. Ezen 
tuhncnőlcg pedig arra kell töreked, 
niök vállalatainknak, hogy minél 
több anyagi eszközt bocsássanak a 
nemzetgazdaság rendelkezésére.

B. Lozsádi Ghella.
egyetemi tanársegéd



A RDNSz Kolozs-tartományi szervezetének tagjai 

küzdenek a békéért, követelik 

a békepaktum megkötését

w Százszázalékkal teljesítik túl 
tervelőirányzatukat a „Menajul" 

dolgozói

KOLOZSVÁR. — A RDNSz 
Kolozs-tartományi szervezetének 
tagjai nagy örömmel fogadták' a 
Béke Világtanácsa határozatát Az 

-üzemekben, intézményekben, vál
lalatoknál és más munkaterülete
ken megvitatták a felhívást s ek 
határozták, hogy fokozottabb 
munkával, a termelési terv túl
szárnyalásával harcolnak a hé- 
kéért. E lelkes vállalásokhoz csat
lakoztak a háziasszonyok és mind
azok, akik szeretik családjaikat, 
gyermekeiket, akik békében akar
ják épiteni a boldog--jövendőt, ha
zánkban a szocializmust

A békéént folyó i harc során a 
RDNSz helyi szervezeteinek veze
tőségei lelkes gyűléseken ismer
tették Sztálin elvtárs nyilatkoza
tát a béke megvédésével kapcso
latban. Az irányitók figyelemmel 
kisérték a Béke Világtanácsának 
határozatát, házról-házra, ember- 
től-emberig járva, munkára, el
szánt harcra mozgósították a dol
gozókat. Borsa, Nagyilonda, Ara
ny osgyéres és más falvakban a 
RDNSz-tagok szoros kapcsolatot 
teremtettek a békebizottságokkal 
és a béke jegyében a vetési terv 
teljesítésére mozgósították a dol
gozó földműveseket. Megmagya
rázták, hogy a békeharc elválaszt
hatatlan a mindennapi munkától. 
Áranyosgyéresen Lázár Mária fel
világosító és mozgósító tevékeny
sége közben ellenőrzi a vetési 
munkálatok menetét is. Ugyanak
kor a szovjet agrotechnikai mód

Gyéres fejlődik, növekszik. 
Azt mondják, hogy rövidesen 
húszezerre emelkedik lakosai
nak száma. A gyártelepen 'sza
porodnak az uj épületek, uj ké
mények furakodnak a magasba.

Újak a falú körüli szántóföl
dek is. Mesgye már alig van: 
traktorbérlő társulás alakult, 
gépek szántanak.

Mindenütt újat! látni, az épü
lő szocializmus fakadó rügyeit. 
A kultúrotthon tevékenységé
ben, az utcán immár együtt ra~ 
koncátlankodó román és ma
gyar gyermekek barátságában, 
is, — mindenütt megtalálható 

' az alakuló szocialista társada
lom uj hajtása.

Gyérascn különösen észlelhető 
ez. Gyéres az a hely, ahol a 
múltban vasgárdisfa, manista 
és horthy fasiszta ügynököket 
gyűjtöttek Össze a tőkés gyáro
sok. A „Sodronyipar“ gyártele
pén éh bért fizettek a'tőkések a 
munkásoknak, s hogy a kizsák
mányolástól eltereljék a dolgo
zók figyelmét, a fizetett ügy
nökök nemzetiségi ellentéteket 
szítottak a dolgozók között. Ez 
volt a múlt.

Népji demokratikus rendsze
rünkben egymásra találtak a 
gyerosi dolgozók. Kiebrudalták 
soraik közül a volt gyárosok 
ügynökeit, s baráti kezet nyújt
va egymásnak, építő munkára 
lendültek a szocialista hazafi- 
ság szellemében.

Az elért eredmények elvitat- 
hatatlanok. Kézzelfogható bizo- 
nyitékai a Párt lenini-sztálini 
nemzeti politikája következetes 
alkalmazásának, örömteli büsz
keséggel töltik el az eredmé
nyek a dolgozókat. A nép ellen
ségeit azonban egyre dühödfebb 
mesterkedésre késztetik. •

Gyéres fontos ipari központ, 
iellego mégis falusias. Érthető, 
hiszen a ayéresi munkások 
nagyrészt egyúttal földműves 
is. ogy-két holdas, szapora csa- 
ládu dolgozó. A knlákok n 
gyárban dolgozók ellen usziViák 
•íz öntudatlanabb. dolgozó föld— 
••'iivesokot s megkísérlik, hogy

>-/tnlyharcot elkendőzzék. 

szerek alkalmazására útbaigazítá
sokat, tanácsokat ad a dolgozók
nak. A téli hosszú estéket arra 
hasznosította, hogy minél több 
ideológiai és mezőgazdasági szak
könyvet tanulmányozzon s a ta
nultakat átadja a dolgozó földmű
veseknek. A Párt tanításai nyo
mán tudja, hogy minden munka 
szorosan összefügg a békéért folyó 
harccal s ezért tudatosan szerve
zetten harcol a békéért. Munka- 
módszereiit átadja a többi asz- 
szonytársainak és arra törekedik, 
hogy a faluban minden becsülete
sen gondolkozó ember aláírja a 
békepaktum megkötését követelő 
felhívást. A RDNSz-aktávisták fel
világosító munkája nyomán Ara- 
nyosgyéresen hazat Mária, s á 
RDNSz-tagok általában tisztán 
látják, hogy az aláírásokkal a bé
kére, a bőséges életre szavaznak.

A' RDNSz Kolozs-ttartományi 
szervezetének tagjai már a koreai 
nép megsegítésére rendezett gyűj
tési akció során, derekasan kivet
ték részüket a békeharcból. Sza- 
kadát, Bonchida, Aranyosgyéres és 
más falvakban a RDNSz-tagok a 
vöröskereszttel karöltve nagyi- 
mennyiségű ruhaneműt, élelmi
szert gyűjtöttek. Ugyanakkor le
leplezték a dolgozó nép, a béke 
ellenségeit, akik háborús rémhí
rek terjesztésével próbálták aka
dályozni az alkotó munkát, amely 
hazánkban a szocializmus ,építését 
segíti elő. Nagyenyeden például a 
RDNSz-tagok leleplezték ' Tóth

Elszánt harcot a nacionalista 
mé.regkeverők ellen Gjéresen is!

Megtalálták ennek eszközét is: 
a nacionalizmust.

Elvtelen „magyar egység" han
goztatásával próbálják ellensú
lyozni az osztályhareot és sovi
nizmust szítva kísérlik meg, 
hogy a dolgozók testvéri össze
fogását, a dolgozók épitő egy
ségét szétrombolják.

Böjté Dániel, Benzin «er Jó- 
zsefné, Böjté Árpád kulákok az 
elvtelen „magyar egység0 szó
csövei, Módszerük az, hogy ha 
dolgozóval találkoznak, szitko
zódni kezdenek, hogy „ebben a 
világban már a magyar a ma" 
gyárt üti“. S bizony vannak 
öntudatlanok, akik nem • adják 
meg a helyes választ: nem á 
magyar üti a magyart, hanem a 
dolgozók vívják harcukat a 
bármilyen nemzetiséghez tarto
zó kizsákmányolok ellen.

A hentóetiségi gyűlölet szitá
sán mesterkedők igazi arca ak
kor’ látható, ha valaki alaposan 
vizsgálja egy másik kulák, Fo
garasi György mesterkedéseit. 
Ez az összesek között a leg- 
megátalkodottabban uszít a ro
mán és magyar dolgozók építő 
egysége ellen, uszít a románok 
ellen.

Mitrea Toan. Dom«a Jacob és 
Coman Gheorghe kulákok 
Ugyanúgy mesterkednek a ro
mánok között, mint Fogarasi a 
magyarok között. S most jön az 
ügy java: Fogarasi., Mitrea, 
Domsa'és Coman a legjobb bu
rátok! Örökké együtt járnak, 
boroznak. Világos, hogy népei- 
lenes mesterkedéseiket egy üst
ben főzik, felosztják egymás 
között n mesterkedéseket: Fo- 
garosi a magyarok között 
uszít a románok ellen, n töb
biek megfordítva.

A tömegszervezetek nem elég 
éberek, nem mozgósítják a na 
cionalizmus elleni harcra tag
jaikat.

Pedig szükséges a. harc. Nem 
szóltad lebecsülni a. mcsto.rkedé 
se.k erejét, mert rombolnak. 
Vegyük például a Magyar Népi 
Szövetség gyércsi szervezető da
lárdájának ügyét.

A Népi Szövoteégnok iólmü-

László volt mérnököt, a béke el
lenségét, aki az amerikai rádió 
hazug híreit terjesztette a város
ban. Abrudbányán Bichis Traian 
volt aranybánya-tulajdonos mes
terkedéseit leplezték le az öntuda
tos RDNSz-tagok. De számos 
ilyen kizsákmányoló elemet lep
leztek le Kolozs-tartományban.

A Béke Világtanácsának hatá
rozata uj szakaszt hozott a béke
harcban. Tartományunkban a dol
gozóknak, de különösképpen a 
RDNSz-tagoknak, a dolgozó 
anyáknak kell fokozniok a béke
harcot. E harc fokozására a 
RDNSz-tagok __ igen helyesen — 
a faliújságokat, a szemléltető agi- 
tációs eszközöket használják fel. 
A határozat megjelenése óta szá
mos faliújság-cikket, fényképso
rozatot készítettek, amelyek a bé
keharc fokozására, a békepakta- 
mot követelő felhívás aláirasara 
mozgósítanak. De ezenkívül ház
ról-házra járva 19.684 dolgozó 
nővel ismertették a Béke Világta
nácsának határozatát.

A RDNSz Kolozs-tartományi 
szervezetének tagjai a béke meg
védéséért újabb munkavullalaso- 
kat tettek. A helyi szervezetek 
vezetőségei, az irányitók fokozot
tabb felvilágosító munkát végez
nek, hogy a tartományban , min
den’ becsületesen gondolkozó em
ber fajra, vallásra és világnézetre 
való különbség nélkül aláírja a 
békepaktum' megkötését követelő 
felhívást.

ködő dalárdája volt. A kultúr
otthon keretében nemrégen 
egyesítették a román és ma
gyar dalárdákat. A kulákok 
nemzeti kérdést csináltak áz 
ügyből; Az öntudatlanabbak, 
akik a kulákok befolyása alá 
kerültek, elmaradtak a dalár
dából. Nagy Lajos, Pataki Má~ 

: tyás, Pataki József, Fogarasi 
Sándor, Fogarasi József voltak 
az elsők, akik kimaradtak. Őket 
követték a kisiparosok, inig 
csak teljesen szét nem. züllött 

' a dalárda , , rt •.
A Magyar Népi Szövetség 

helyi szervezete súlyosan hibás 
abban, hogy a nacionalista 
mesterkedések akár átmenetileg 
is, talajra találnak. Nem neveli 
eléggé tagjait proletár nemzei- 
köziségre, szocialista hazafias
ságra, Nacionalista elemek is 
vannak a tagok között. Ilyen 
Pataki Pál, aki elvtelen „ma
gyar egységet0 hangoztat és 
uszít a románok ellen. Ilyen 
embereknek mi keresni valójuk 
van a szervezetben? Semmi! 
Ügynökeik ezek a reakciónak, 
ügynökeik az imperializmusnak, 
amely a dolgozók nemzetközi 
harci egységét akarja megbon
tani. Azt az egységet, amely a 
háborús gynjtogatók elleni vi
lágméreteket öltött szervezett 
békeharcban nyer kifejezést.

Proletár nemzetköziségre, szo
cialista haza fiságra-, a nép el- 
lonséírei mesterkedéseinek fel
ismerésére. a mesterkedő na- 
eionalista elemek ellőni harcra. 
forradalmi éberségre kell nevel
nie a gyérosi MNSz-szorvozet- 
nok tagjait. Az imperialista 
ügynökök leleplezésére

Nem közömbe- előttünk, 
hogy megvedjük a békét vagy 
sorn. Jövőnk, nz épülő szocinliz- 
mus. békét kíván. Erőnket nö- 
vélnünk kell. Közösen román, 
magyar é's minden más dolgo
zóval együtt kell felvirágoztat
nunk hazánkat

Küzdjünk . a nac.ionnli.Mtn 
mesterkedések ellen. Keményen, 
elszántan kűzdjűnk.

SZÉKELY GYÖRGY

Két hét telt el azóta. A „Menajul” 
üzem dolgozói hatalmas lendülettel 
végzik munkájúkat: az uj munka
vállalás szerint. Az a kételkedés, 
ami a táviratfelolvasáskor egyesek 
arcán tükr^adött;. hogy „vájjon 
tudjuk-e teljesíteni”, ma már el
ült. Felváltotta a kemény elhatáro
zás: nemcsak teljesítjük, de túl is 
szárnyaljuk a vállalást május 8. 
tiszteletére.

Az esztergagépek, présgépek, ka
lapácsütések zaját csak itt-oti töri 
át egy-egy hangosabb, szó. Nem 
beszélgetnek. Dolgoznak,,

—í Pártunk fennállása 30. évfor
dulójának tiszteletére 25 százalékot 
vállaltunk, de száza: teljesítünk — 
újságolja lelkesedve az, üzem párt
szervezett titkárának Berkovics Jó
zsef'bádogos csoport vezető, S sza
vait a normatőrök számadatai iga-- 
zolják. Berkovics József -nyolctagú 
munkacsoportjával a munkaválla
lás napjától kezdve 100 százalékban 
teljesiti túl napi normáját és el
sőrendű minőségi munkát végez.

A Párt iránti szeretet és ragasz
kodás ösztönzi a bádogos, lakatos 
és esztergamühely munkásait, tech
nikusait Is. Marosán Ibolya for- 
rasztó-cSopor’.jóval az anyagtaka
rékosság terén ér el szép eredmé
nyeket A vállalt 50 kilogram 
cinkmegtakaritásból már 10 kilo
gramm teljesítettek. Az eszterga-’ 
műhelyben Gorgoan Vasile 200 szá
zalékos tervteljesitéssel dolgozik a 
spirálcsapok kifutásánál. Nagy gon

Állandóvá akarom tenni a napi 
194 százalékos tervteljesitést

Szeretett Pártunk megalapításá
nak 30. évfordulója tiszteletére 
kezdeményezett hatalmasméretü 
szocialista munkaversenybe én is 
örömmel kapcsolódom be. Az 
üzemben tartott szakszervezeti 
csoportülésen munkám termelé
kenységének 2 százalékos növelé
sét és a minőség 2 százalékos 
megjavítását vaUláltam.

Ennek megvalósítása érdekében 
már a munkavállalást követő nap 
hozzáfogtam munkám jobb meg
szervezéséhez Az első napokban 
úgy igyekeztem bekapcsolódni a 
versenybe, hogy nagyobb figye
lemmel szereltem össze az éjjeli
szekrényeket. Minden darabot kü
lön megnéztem, hogy nem-e moz
dult él a helyéről. A minőség

Teljesítik munkavállalásaikat 
a „Varga Katalin" kötőüzem munkásai
Pártunk 30. évfordulóját az üze

mi dolgozók mér.ókép akarják meg
ünnepelni. Hogy munkavállalásaik 
ne üres szavak maradjanak, nap
nap után fokozzák eddigi termelé
süket. E sziwel-lélekkel tett mun
kának egyik aktív csoportját ké
pezik a „Varga Katalin” kötöttáru
gyár dolgozói is. A gyár dolgozói 
március havi tervükét 115.88 száza
lékban teljesítették. Ebben a ver- 
versenyszakaszban szép eredményt 
ért eL Steöcs Mária, Kerekes Cecília 

és Túrós Erzsébet, akik mint pártta
gok példát mutattak az üzem többi 
dolgozóinak.

151,5 százalékban teljesítette első 
negyedévi tervelőirányzatát a fordái 

„Proletárul" téglagyár
TORDA. — (Tudósítónktól.) A 

tordai „Proletárul” tűzálló tégla- 
.gyár dolgozói fokozódó vcrsenylen- 

I dülcttel kezdték meg második nc- 
j gyedért tervelőirányzatuk fteljesi- 

■.ését. Az uj versenyszakaszban a 
gyár összes munkásai és techni
kusai bekapcsolódtak

Első negyedévi tervelőirányzatu
kat már március 17-ro befejezték 

s így április 1-ig 151.5 százalék
ban teljesítették az első negyed
évet. Munkájuk jobb megszervezé
se és a gépek észszerűbb kihaszná
lása folytán az első negyedévben 
53.2 százalékkal növeltél; a gyár 
termelőképessége; a múlt évihez 
viszonyítva. A minőség megjavítá
sával a selejtet 0.7 százalékra si
került leszoritanlnk. Csökkentették 
továbbá az önköltséget 2.2 száza
lékkal.

Az első negyedévben folyatott 
küzdelemben * legszebb eredményt

dot fordit a minőségre: az általa 
előállított spirálcsapok 98 százaléka 
elsőrendű minőségű áru. Különös 
figyelemmel van a gépolaj-megta- ‘ 
karításra is. A vállalás óta napon
ta 50 százalékos olajmegtakaritást 
ér el. Karaki János lemezvágó szak
munkás is becsülettel teljesíti má
jus 8, tiszteletére tett munkaváUa-

1 lását. Napi előirányzatát 80 száza
lékkal szárnyalja túl és 100 száza
lékos, minőségi munkát végez.

A' lakatosmühelyben Géczi 
György csoportja vezet az élen. A 
lelkes munkakollektiva négyszere
sen teljesíti túl a vállalt 30 százalé
kot. Az anyagmegtakaritásért foly
tatott harc során a szivattyúk és - 
csapok gyártásánál nagymennyiségű - 
kendert, bőrt és egyéb [lényeges 
szigetelőanyagot takarítanak meg.

A csiszolómühely munkásai sem 
maradnak le a versenyben. Mun
kájuk jobb megszervezésével Kiss 
József csiszoló csoportja 200 száza
lékos normatulteijesitéssel dolgozik. 
Nagy Sándor 180, Ötvös József pe
dig 150 százalékkal teljesíti íul napi 
előirányzatát a Párt 30. évfordulója 
tiszteletére, ~ május S.^méltó köszön
tésére.

Az elért eredmények azt bizo
nyítják, hogy a kolozsvári „Mena- i 
jul”-üzem. munkásai, technikusai 
tisztában vannak azzal, hogy mi
lyen óriási jelentősége van annak, 
hogy hazánk valamennyi dolgozója 
idejében, becsülettel teljesítse vál
lalását. . , ,

rendben is lett volna, ’ de o nor
mám teljesítésében nem tudtam 
magasabb eredményt felmutatni. 
Egyik nap, még a szokottnál is 
korábban mentem be az üzembe. 
Elkészítettem előre minden mun
kadarabot. A fényezőből kapott 
éjjeliszekrény-válaszfalakat, a 
külső oldalakat, alsó plattokat cso
portosítottam s kezemügyébe he
lyeztem. 7 órakor megkezdtem a 
munkát. Figyelmesebben dolgoz
tam, mint máskor. Mikorrá a vál
tást befejeztük,, már 194 százalék
nál tartottam. Az elért eredmény 
arra buzdít, hogy ezután minden 
nap elérjem ezt a százalékot. ' 

SZÁNTÓ JÖZSEF 
a „Libertatea'’ bútorgyár 

munkása.

Eredményes munkát végzett az 
üzem Csutkih-brigádja is, amely 
a gyárban készített kötöttáruk mi
nőségének megjavításáért küzdött. 
Ezek közül az önműködő osztályon 
dolgozó munkabrigád érte el a leg
szebb .eredményt. A brigádtagak 
a munkahelyen végzett’ lelkiisme
retes munka mellett szakmai isme
retük kiszélesítésére is nagy gon
dot fordítanak. Az üzem összes bri
gádjai közül a legrendszeresebben 
járnak a szakmai előadásokra. 
Munkaidőben is a legiegyelmezet- 
tebben dolgoznak.

Fodor Károly és’o Nicmae 
munkacsoportjai,^/a préselőgépnét 
Pop Mihály és Bucii) Vasile é<- 
tek el.

Az első negyedévben elért ered
mények serkentőiéi hatottak a 
dolgozókra. A Pár: 30. évfordulója 
tisztelődére elhatározták, hogy U 
hónap alatt teljesítik egész évi 
tervelőirányzatukat a njel 200 tón. 
na tűzálló téglát termelnek tervalő. 
irányzaton felül, 2.900.000 lej érték
ben. Vállalták továbbá, hogy olyan 
utfajta iüzálíó téglát gyártanak, 
amely 80—100 fokkal magasabb 

hőséget hír ki, mint az eddig gyór- 
tett teglafajták.

Nagyobb figyelmet fordítanak a 
takarékosságra. ígérték, hogy de
cember 31-ig 1.400 000 lej értékű 
nyers, éa mcllékanyagot takaríta
nak meg. Ebből május 3-ig 530.000 
lej értékű megtakaritáat akarnak 
elérni.



A Póri 30. évfordulójának tiszteletére
Sz Állami Magyar Szinház munkavállalásokat tesz

A Párt harmincadik évfor
dulója tiszteletére egyre na
gyobb méretekben kibontakozó 
munkaversenyekhez sorra csat
lakoznak kulturális intézmé
nyeink , dolgozói. Csütörtökön 
reggel megtartott plenáris ülé
sén a kolozsvári Állami Ma
gyar Szinház ■ dolgozói lelkes 
munkavállalásokkal jelentették 
csatlakozásukat a resicai 
„Sovrommetal" és a Sztálin vá
rosi „Vörös Lobogó^-üzemek 
dolgozóinak a Párt . harminca
dik évfordulójával kapcsolat
ban kibocsátott versenyfelhívá
sához.
- A kolozsvári Állami Magyar 
Szinház dolgozói vállalták, 
hogy az évi tervben szereplő 
240 előadás számát 260-ra eme
lik, áz előadások nézőközönsé
gének számát 160 ezerre növe
lik, régi. anyagok újrafelhasz
nálásával félmillió lej, egyéb

Lelkesei készülnek május 8.-ra 
az ö^lrea fémipari szakiskolájába

KOLOZSVÁR. — Az Unirea 
fémipari szakiskola műhelyében 
lelkesen dolgoznak az iskola 
növendékei. A tanulók, akik kö
zül sokan nemrég falusi iskolák 
Padjaiban ültek, ma bámulatos 
ügyességgel készítenek itt kü
lönféle szerszámokat, satukat és 
körzőket. ; ■

Május 8-ra komoly munkavál
lalásokkal készülnek az iskola 
tanárai, pedagógusai és növen
dékei. Ebbő] az alkalomból a 
műhelyekben, több más szer
szám között, égy miniatűr esz
tergapadot készítenek, amely 
igen fontos az elméleti oktatás 
szemléltetése céljára. A felnőtt 
szakembereket is próbára tevő 
munkát maguk a diákok végzik 
el,május 8-ig. - ’V

A különböző kolozsvári gyá
rakban gyakoroló növendékek

S P O R T
KOLOZSVÁR. — • Szombation és 

vasárnap hat sportágban nem ke
vesebb, mint 22 mérkőzést játsza
nak le, amelyen a kolozsvári 
sportolókon kívül 12 város 
sportolói is szerepelnek. Az egyes 
sportágak részletes műsora a kö
vetkező: :

Labdarúgás: Vasárnap délután 
fél 3 órakor Lokomotiva—Métáiul 
(Szeben) II. osztályú, fé! 5 óra
kor KESE—Partizánul (Bukarest) 
I. osztályú mérkőzés. A Herbák 
János-művek pályáján délelőtt 10
órakor Herbák . János—Partizánul
(Egeres), 12 orakor Spartak—Mé
táiul (Marosujvár), délután 2 órai
kor Építők—Lokomotiva (Dés) tar
tományi bajnoki mérkőzések. A 
Vidor Babos stadionban reggel 
8 órakor Építők II.— Élelmezők, 
10 órakor Vasas—Építők ifj., 12 
órakor Haliadás_IL— Süketnémák, 
délután 2 órakor Hadsereg II.—

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Csök

kenő felhőzet, majd deriilés és már 
csak a déli tartományokban lehet 
kisebb fidő eső. Mérsékelt észak
nyugati szél. A hőmérséklet emel
kedik, de éjszaka erős lehűlés. Va
sárnap: az átmeneti szép idő után, 
nyugatról fc'hő'ödés. de valószínű
leg més eső nélkül. Kolozsváron 
pénteken hajnalban 8 fok. délben 
13 fok volt, a légnyomás 761 mm.. 
emelkedik.

A TUDOMÁNY ÉS KULTÚRA’- 
TERJESZTÉSÉRE ALAKULT TÁR. 
SASÁG Kolozs-tortományi fiókja 
1951 április 3-:>n délelőtt fel 11 óra. 
kor az. Egyetemiek Háza nagyter
mében plenáris’ ülést fart a követ
kező napirenddel: 1 Jelentés azok
ról a feladatokról, amelyek a Ko
lozs-tartományi fiókra várnak az 
ötéves terv és a villamosítási terv
vel, valamint ,i tudományos isme
retek terjesztésével kapcsolatban. 
2. A jelentés megvitatása Kérjük 
a társaság tagjai'- és előadóit, hogy 
a fent -to’zott helyen és időben pon 

munkálatok házi elvégzésevei 
pedig további félmillió lej meg
takarítást eszközölnek. A szín
ház dolgozói vállalták továbbá» 
hogy a szinház részére elő
irányzott tervszerinti bevétel 
összegét másfél millió lejjel 
túlhaladják az 1951-es évben.

A munkavállalásokkal egyide
jűleg a kolozsvári Állami Ma
gyar Szinház dolgozói, művészi, 
műszáki és adminisztrációs sze
mélyzete a Párt • harmincadik 
évfordulójának tiszteletére ver
senyre hívta ki a kolozsvári 
Nemzeti Szinházat. A verseny- 
kihívás pontjai között szerepel 
az előadások • számának növelé
se, a látogatottság emelése és 
az elért bevételek növelése, va
lamint a művészi és műszaki 
szakmai- továbbképzés.

A kolozsvári Állami Magyar 
Színház ; dolgozói a yerseriyterv 
kidolgozása, alkalmával elhatá

az illető gyárak munkásaival . 
együtt bekapcsolódtak a terme
lés fokozásáért folyó küzdelem
be. Az IMSz szervezete vállalta, 
hogy az összes osztályokban 
feldolgozzák a nagy ünnep je
lentőségét, megismertetik adiák- 
sággal a Párt 30 éves történe
tét és . harcait, s a nagy nap 
tiszteletére kidiszitik az osztá
lyokat. A munkavállalások kö
zött szerepel a fegyelem, meg
erősítése és a tanulmányi szín
vonal emelése. , . ■ ‘

A feladatvállalásokból kiveszi 
részét, a tantestület is. A taná
rok vállalták, — a!. fegyelem 
megjavítása, s a gyengébb tanu
lók segítése mellett, — hogy 
szorosabb kapcsolatot teremte
nek az iskola és a család között. 
Értekezletet tartanak a szülők
kel és május 8-ig meglátogat-, 
ják otthonukban az összes Ko

GAZDAG SPORTMŰSORA LESZ SZOMBATON ÉS VASAK- 
NAP KOLOZSVÁRNAK

Spartak.II. — A kispályán reggel 
8 órakor Spartak—Herbák János 
ifj., 10 órakor Lokomotiva—KESE 
ifj., délután 2 órakor Haladás—
Lendület ifj. Szombaton délután 
fél 5 órakor a kispályán Victoria 
—Élelmezők ifj., a Stadionban fél
5 órakor Lokomotiva II.—KESE
II.,,i hétfőn délután 4 órakor a kis
pályán Hadsereg—Textila ifjúsági sporttelepen KESE—Hadsereg
mérkőzés. (Medgyes) bajnoki mérkőzés.

Kézilabda: Szombaton délutánAsztalitenisz: Szombaton dél
után 4 órakor a tartományi asz
talitenisz bajnokságok döntőjének 
ünnepélyes megnyitása 3 rajon 
női—férfi és ifjúsági versenyzői
nek részvételével a Lokomotiva 

, nagytermében, Az . ifjúsági bajnok- 
£)kat a Sovrombiztositó Sza- 

ság-tén 20 szám alatti nagyter
mében, a női, férfi és csapatmér
kőzéseket a Lokomotiva Szabad
ság-tér 1 sz. alatti nagytermében 
tartják meg 

fosán jelenjenek meg. A Kolozs- 
tartományi .fiók vezetőség

FELKÉRJÜK NÖTESTVÉ- 
REINKET. hogy minél nagyobb 
számban vegyenek részt az április 
9;én. hétfőn az RDNSz I, kerüle
ténél (Jókai-utca 5. I emelet) 
megnyitandó szabászat! tanfolya
mon. A Romániai Demokrata Nők 
Szövetsége.

A VÁROSI NÉPTANÁCS köz
élelmezési ügyosztálya közli, hogy 
április J-én megkezdik az április 
havi cukorfejadag kiosztását. Egy
idejűleg megkezdik a II. évnegyedre 
szóló mosószappan kiosztását a 9. 
számti „Divcrse” jegyre.

KÖZPONTI LOTTÓ
Az április 6-i húzás nyerő

számai;
85. 78, 45. 69, 14
1. (JH 11. 73

Nyeremény az I. csoportban:
851.902 lej, H.-VH. csoportban:

1.277.942 lej.

rozták, hogy az eddiginél sok
kal nagyobb súlyt helyeznek a 
szinház belső erőforrásainak 
kihasználására és tovább . iej- 
lesztye marxista-leninista ideo
lógiai felkészültségüket, foko
zottan arra törekednek, hogy a 
Párt harmincadik évfordulójá
nak tiszteletére legközelebb be
mutatásra kerülő darab kom
munista hősei hiteles, megrázó 
emberközelségbe kerüljenek a 
közönség elé.

A lelkes hangulatban tett 
munkavállalások kidomborítot
ták, hogy a kolozsvári zlllami 
Magyar Színház dolgozói hálá
sak azért a nagy segítségért, 
amelyben a Párt és a munkás
osztály részesítette a színjátszó 
művészetet és tisztában vannak 
azzal, hogy a művészi munka 
ma már nem ködös álomképeket 
kergét, hanem szerves része a 
szocializmus építésének.

lozsváron lakó diákokat, hogy a 
tanuló otthoni életét megismer
ve, hathatósabban támogathas
sák iskolai munkájában.

Az iskóla pedagógusai kimu
tatást készítenek minden tanuló 
magaviseletéről és tanulmányi 
előmeneteléről.. A titkárság vál
lalta a tanulókkal, valamint a 
tanári karral való szorosabb 
kapcsolat kiépítését. Az ügy ve
zetőség megjavítja á' kantin 
színvonalát azzal, hogy napi 
250 kalóriával növeli az ételek 
minőségét.

A növendékek és a tanári kar 
közösen vállalta még a tiszta
ság ellenőrzését, á : fegyelem 
megerősítését, az általános ta
nulmányi színvonal emelését. 
Az iskola lelkes munkával jut
tatja' kifejezésre a munkásosz
tály élharcos -pártja iránti sze*  
retetét.

Ökölvívás és birkózás: Az Épí
tők ökölvívó és birkózó versenye 
a nagyváradi ICO és a Herbák 
János versenyzőinek részvételével 
vasárnap délelőtt 10 órakor a Far
kas-utca 2 szám alatti iskola ud
varán/

Rugbi: Vasárnap délután 1 óra
kor ,a Vasas ,J3h. Gheorghiu-Dej" 

fél 5 órakor Vasas—Haladás Gh. 
Gheorghiu-Dej sporttelepen, Mű
vészek—Dinamó mérkőzés a sta
dionban, KESE II—Hadsereg 
mérkőzés Szamosfalván. Vasárnap 
délelőtt fél 10 órakor a Stadion
ban IMF—Építők.

A BOTVINNIK—BRONSTEIN 
sakkvilágbajnoki döntő kilence
dik fordulója döntetlenül végző
dött. A mérkőzés állása 5:4. Bot- 
vinnik javára.

APRÓHIRDETÉS
MODERN FÉRFI SZOBABÚTOR 

eladó. Thűlmann (volt Székely Had- 
osz*ály)-utca  17. — ZONGORÁT 
VAGY PIANINÓT VESZEK első
rendű állapodban. Címeket a kiadó
ba ..Zongora” jeligére kérek. — 
, >.UMOPIION”-RADIÓ 3 -1-1 lám. 
pás, rési tipusu. külön hangszóró
val eladó Dimitrov (volt Km’o'im)- 
tér 4. ajtó 13. - „STANDARD” 
350 KÖBCENTIS motorkerékpár 
sürgősén eladó. Szappan-utca 1. 
ajto 17 — FESTETT KEMÉNYFA 
EGÉSZ HÁLÓ eladó Macavei-utca 
2 — JÓKARBAN LÉVŐ, szép, vi
lágos keményfa-háló eladó. Joba- 
P.ilor (Jobbágy)-u'ca 11- — GYEK. 
MEK SPORTKOCSI kifogástalan 
állapotban eladó. Dittrich, Torda: 
ut 61—63 (volt 45 szám). — HA
LÓBERENDEZÉS eladó Móricz 
Zsigmond-utca 35. — KERESEK 
értelmiségi lakótársnőt belváros; 
lakásba. Címeket „Dolgozó nő" 
jeligére a kiadóba kérek. — ÉRTÉ. 
KÉS BÚTOR, szőnyeg, háztartási

Színház — Mozi — Opera
ÁLLAMI ROMÁN OPERA:

Vasárnap, április 8-án: Traviata.
ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ;
Kedden, április 10-én bemutató:

Cetatea de.foc (Tűz. erőd).
ÁLLAMI MAGYAR OPERA:

■ Vasárnap, április 8-án délután 
fél 4 órakor: Dohányon vett kapi
tány.

ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:
Szombaton, április 7-én este 8 

órakor: Romeo és Júlia, (Tized
szer.)

MOZI:
MUNKÁS MOZGÓ: A két bajtárs.

Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 
órakor. Vasárnap délelőtt 11 óra
kor matiné. ~ _____

KOLOZS:TARTOMÁNY VIDÉKI
„MUNKÁS" MOZGÓ, ABRUD- 

BÁNYA. Április 8-ig; Viharos na
pok. Április 9—11-ig: Tengeri 
zászlóalj. ;

„NÉPMOZGÓ” BÁNFFYHU- 
NYAD. Április 9-ig: Valahol Eu
rópában. Magyar film. —■■''Április 
10—13-ig: Grant kapitány gyer
mekei.

„ARTA” MOZGÓ, DÉS. Április 
10-ig; Tiltott dalok..Lengyel film. 
— Április 11—13-ig: Egy igaz em
ber története.

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ, 
MAROSUJVÁR Április 8. Titkos 
küldetés. — Április 9—11-ig: Az 
ökölvívó bajnok. —■ Április 12— 
T5-ig; A kinai nép győzelme. Szí
nes.
- „APOLLÓ” MOZGÓ NAGY
ENYED. Április 8 Z. 8 osztály.. .....  —n,....     mi ..... Hl   

' ' FIGYELEM! '
. A „CONSIGNATIA” azonnali készpénzfizetés ellenében a követ

kező tárgyakat vásárolja;
.méterszámra szövetet és selymet, férfiruhát, nadrágot, bőrkabátot, 
ballonokat, női és férfi kabátokat és kosztümöket, cipőket, ágyne
műt, függönyt? damaszt asztalneműt, bútorszövetet, ékszereket.

; A fenti tárgyakat csak?a jó állapotban!
Az eladók semmiféle illetéket nem fizetnek!

dolgok olcsón, sürgősen eladók, eladók. Dragalina (Fellegvári)-ut 91, 
~ ' ... - j eme:et. Megtekinthetők délelőttMájüs 1-utca 24. II. emelet, ajtó 8.

— SZIVATTYÚS KÚT, csempe- x , ...
kályha, ajtó, zongoraszék, ülő-für- . tett felhalo&oba, tavaszi női kaba; 
dókád eladók.' Budai Nagy_ Antal-
utca 48. — TELEPES RÁDIÓ, ebéd- 
lőkredenc éladó. Györgyfalvi-ut 83. 
— HÁZMESTER! ÁLLÁST vállal 
megb'zhaló házaspár. Címeket a 
kiadóba „Házmester” jeligére kér.■ x-- KONYHA, FÜRDŐSZOBÁT — gáz- KÉTSZEMÉLYES! nagyítható _ e]cslerélnék 2 szobá

val. — Gruia-utca 9. Erzsébet-utrökámié, könyvszekrény, méhcsa
ládok eladók. Fellegvári-ut 91, ajtó 
6. — MODERN, KOMBINÁLT SZÓ. 
BÁBUTOK sürgősen eladó. Oblát, 
Holdvilág-utca 22. — SZÖVŐSZÉK 
TELJES FELSZERELÉSSEL, hasz
nált gyermekkocsi, kőrisfa eladók. 
Györgyfalvi-ut 180. — ELADÓK: 
kétszemélyes diszmatrác, lószőr- 
matrácok. nagyon szép kombinált 
szekrények, vitrin, könyvszekré
nyek, székek, ágynemű uj Ebatoll- 
ból, lámpák, edények. Samuii Micu 
(volt Rózsa)-utca 1. emelet. — 
SZŐLŐOLTVÁNY! Megrendelhető 
Szilágyi Gyula szőlőóltvány-telepé- 
ről. Árjegyzéket( küld. Diósig, Re- 
giunea Bihor. — HÁROM SZOBA, 
KONYHA, fürdőszoba, előszoba, 
pince 450.000 lejért eladó. Érdeklőd
ni Boldog-utca 24 szám alatt. — 
MÁRKÁS, 6 SZEMÉLYES EBÉD- 
LŐKÉSZLET eladó. Be'.hlen-Áca 1, 
ajtó 5. — GOLYÓSCSAPAGYAS 
MÉLY GYERMEKKOCSI, matrac
cal, kifogástalan állapotban eladó. 
Jókai-utca 27. I. emelet — „SIE
MENS” NYUJTOTTSÁVOS RÁ
DIÓ,. kifogástalan eladó, vagy el
cserélhető hasonló, tökéletes rádió, 
val Racovita (volt Erzsébet)-ut 18, 
telefon: 17—75. — KÉTKEREKŰ, 
UJ, RUGÓS TALIGA eladó. Mara-, 
sesíi (volt Krizbai)-utca 69. — LA
KÁSCSERE! Elcserélném állomás 
közelében lévő egyszobás (mellék
helyiségekkel) lakásomat Caragiale- 
utca 10. Értekezni a reggeli órák
ban. — ELADÓ NAGYON JÓ ÁL
LAPOTBAN fehér, mély gyermek
kocsi. Gépész-utca 157. 13-as autó
busz. — jó Állapotban, jómí. 
nőségü nő: és férfi ballonkabáto: 
veszek közép- és nagy tormetre 
Bob-utca 4. ajtó 5 — FÖPOSTA- 

VAL szemben lévő „Elsa” fűző- 
szalon átöltözött Ctosca-u1ca 2 sz. 
alá fvolt Bánffv-utca). Marianum 
felé. — LEBONTÁSRA VALÓ csc- 
répfedclü ház eladó Pap-ü-ca 38 
— JÓKARBAN LÉVŐ teljes ebéd
lő eladó. Albert. Szabadsági ér 14. 
I emelet — MENYASSZONYI ÉS 
KOSZORUSLANYI RUHÁK, fáty- 
lak, koszorúk kikölcsönzése. „Dah. 
lia” Horea-ut 35. — ELCSERÉL
NÉM Györgvfalví-u‘ 31 alatt: 
szoba, konyha, éléskamrás lakáso
mat Kari Marx (volt Rudolf)-mti, 
escflcc körnvéki hasonlóval. Far
kas. — KÜLÖNBÖZŐ BÚTOROK

MAXIM GORKIJ MOZGÖ: Cá
ricin védelme. Előadások kezdete:

3, 5, 7 és 9 órakor.
NÉPMOZGÓ: Felszabadított Kí

na. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 
9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

„CAPITOL” MOZGÓ: A varázs 
kristály. Előadások kezdete:' 3. _ 5, 
7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÖ: Cá- 
ricín védelme. Előadások kezdete: 
4, 6 és 8 órakor.

URÁNIA MOZGÓ: A varázskris. 
tály. Előadások kezdete: fél 4, fél 
6, fél 8 és fél 10 órakor. Vasárnap 
délelőtt fél 12 órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Híradó — 
Harc a szárazság ellen —- A város 
nem alszik — Tudomány, technika 
11 sz.

VAROSAINAK MOZI-MŰSORA: 
— Április 9—11-ig: Varieté. — 
Április 12—15-ig: A nagy honr 
polgár. I. rész.

„VICTORIA” MOZGÖ, SZA- 
MOSUJVÁR. Április 9-ig: A ha
zafi. I. rész. — Április 10—12-ig: 
A hazafi. II. rész. — Április 13— 
16-ig: Titkos küldetés

.MAXIM GORKIJ” MOZGÓ, 
TORDA. Április 12-ig: Berlin elJ 
este. II. rész. —Április 13—15-ig: 
A névtelen sziget.

„SZABADSÁG” MOZGÓ, ZI
LAH. Április 9-ig: Az orvvadász 
leánya. Csehszlovák film. — Áp
rilis 10—12-ig: A kémelháritás 
titkai. Április 13—16-ig: Halhatat
lan zenemüvek szerzője: Musz- 
szorgszkij.
. „PATRIA” MOZGÖ, ZSIBÖ. 
Április 8-ig bezárólag: Barna köd.

1 óráig. — ELADÓK OLCSÓN: fes.

k's termetre. Keresek női ruha var~
rónőt házhoz, sportkocsit, Hermann 
Zola Emil-utca 1. — ELADÓK: 
szekrény, asztal 4 székkel, keleti 
perzsaszőnyeg. Baritiu (volt Ma
lom)-étcá 27. aj'ó 8. SZOBA,

tetején. — GERENDÁK, DESZKÁK 
vastraverzek eladók. Horea-ui 25, 
Török. — TISZTA SEZLON, asz
tal, 2 fotel eladók. Rákóczi-ut 29. 
— KIFOGÁSTALAN ÁLLAPOT
BAN lévő fehér sport- és egy mély 
gyermekkocsi eladó. Closca-utca 10. 
ajtó I. — MÉLY GYERMEKKOCSI 
olcsón eladó. Augusztus 23 (volt Ki- 
rály)-ufca 14, I. emelet. — KOMBI
NÁLT SZOBABÚTORT VESZEK. 
Ajánlatokat „Margit” jeligére a ki
adóba kérek. — EBÉDLŐBUTOR 
ELADÓ. Republícei (volt Majális)- 
utca 13, I. emelet, délután 6—7-ig. 
— MÜVÉSZLEMEZEK, nagy gyap- 
juszőnyeg eladók. Irinyi-utca 17. — 
ELCSERÉLNÉM központi komfor
tos, közös konyhás szobámat két
szobás lakással. Cim a kiadóban. 
— KELETI PERZSASZŐNYEGEK, 
imaszőnyeg eladók. Stefan cél Ma
ré-tér 10. első ajtó. — MENYASZ- 
SZONYI ÉS KOSZORÚSLÁNY! 
RUHÁK, fejdiszek, fátylak kiköl
csönzése. „Orchidea”, Dózsa-utca 
23. — RÖZSAGYÖKÉR TELJES 
HÁLÓ, fogfurógép-alkatrészek, 
üvegek, fotelrámák eladók. Fürdö- 
ut.ca 5. ajto 2. — KÜLFÖLDI RÁ
DIÓ, 3 + 1 lámpás eladó. Pata-utca 
27. ajtó 3. — KOMOLY MINDE
NEST KERES azonnalra kétszemé
lyes család. Jelentkezni 12-től dél
után 5 óráig. Cim a kiadóban. — 
MODERN KONYHABERENDEZÉS 
sürgősen eladó. Malom-utca 10. a;‘ó 
10 — DIÓFURNIROS RÖKÁMIÉ 
olcsón eladó Bcthlen-utca 36, bás
tyafallal szemben. — KÉTSZEMÉ
LYES PEHELYPAPLAN eladó. Jó
kai-utca 25 — RÖVID FEKETE 
ZONGORA kitűnő állapotban és 
egy ebédlőasztal eladó. Telefon: 19 
—64. csak este

SÜRGŐSEN VESZEK 2 szoba, 
összkomfortos, kertes házat. Aján
latokat „Komoly vevő” jeligére a 
kiadóba

VHágosság
Felelős szerkesztő: LAzAü JÓZSEF

Szerkesztőség; Horea-ut ti. TI. 
emelet. Telefon: 15—35. Kiadó
hivatal: Molotov-utca 18. Telar 
fon: 19—11. — Laptulaldonoa: 
„Petőfi” Lan- és 1T,
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